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Πάνω από 14 εκ ευρώ για την 
ανακαίνιση του Νοσοκομείου 

Αλεξανδρούπολης

Εγκριση της δέσμευσης πίστωσης για την υπογραφή σύμβασης του 
έργου. Τι περιλαμβάνει το πολύ αναγκαίο «λίφτινγκ» στο ΠΓΝΑ

Η Φόνισσα του 
Πολυτεχνείου

Για το Πολυτεχνείο, για το 
τανκ που βρισκόταν στον 
Έβρο, στο στρατόπεδο Ιω-

άννου
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Ανοιχτή συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας 
αποφάσισαν 

επιστημονικοί φορείς 
του Έβρου

Συναντήθηκαν με βουλευ-
τές, αποφάσισαν διαμαρτυ-
ρία την ερχόμενη Τετάρτη

� 7 �5

Δρομολογούνται νέα έργα στην πόλη της Αλεξανδρούπολης. Τι 
περιλαμβάνουν , πόσος είναι ο χρόνος υλοποίησής τους
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Υπογραφές για νέο Δημοτικό Θέατρο, 
Κηποθέατρο, διαμορφώσεις σε παραλία

Ανάλυση: Γιατί  είναι ο Ανάλυση: Γιατί  είναι ο 
σιδηρόδρομος "πνιγμένος" στις σιδηρόδρομος "πνιγμένος" στις 
λάσπες και στα χρέη; λάσπες και στα χρέη; 

Ψηφίστηκε ο νέος 
προϋπολογισμός της 
Περιφέρειας ΑΜΘ

Συζητήθηκε στο παρόν Περιφερειακό Συμβούλιο, 
αλλά θα εφαρμοστεί από τη νέα διοίκηση. 

Έπεσαν μετεκλογικά οι τόνοι μεταξύ Μέτιου & 
Τοψίδη
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1ο Εσπερινό ΓΕΛ Ορεστιάδας: 
Αντίθετοι οι μαθητές ζητούν 

απόσυρση της πρότασης 
συγχώνευσης

� 16
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«Θα είμαστε η φωνή των «Θα είμαστε η φωνή των 
συμπολιτών μας. Αρκετά συμπολιτών μας. Αρκετά 
με τους διχασμούς και τις με τους διχασμούς και τις 
ρηχές αντιπαραθέσεις!»ρηχές αντιπαραθέσεις!»

● ΣΤΗ ΓΝΩΜΗ μίλησε ο επικεφαλής της παράταξης ΑΡΧΗ Σταύρος Σταυράκογλου στην πρώτη του συνέντευ-
ξη μετά τις εκλογές

● Ο απολογισμός του εκλογικού αγώνα και οι νέοι στόχοι

● «Επέμεινα σε ένα πολιτικό πολιτισμό παρόλο που κυριάρχησαν τοξικές δυνάμεις που δηλητηρίασαν το κλίμα».

● «Υψηλόβαθμα τοπικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας υποστήριξαν την υποψηφιότητα του σημερινού Δημάρχου»
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Πάλεψε με πάθος ο Άθλος Πάλεψε με πάθος ο Άθλος 
Ορεστιάδας κόντρα στον ΠΑΟ  Ορεστιάδας κόντρα στον ΠΑΟ  
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σαν Σήμερα

«Έπεσαν» οι υπογραφές για τη 
σύνδεση του παραλιακού μετώπου 
Μεσημβρίας Μαρώνειας

20
NOE
2020

Υπογράφηκε από τον Περιφερει-
άρχη ΑΜΘ κ. Χρήστο Μέτιο και τον 
πρόεδρο της εταιρείας ΕΡΓΟΜΠΕ-
ΤΟΝ ΑΒΕΤΕΘ κ. Σπύρο Γαλόπουλο 
η σύμβαση για την κατασκευή του 
δρόμου που θα συνδέει τη Μα-
ρώνεια Ροδόπης με την παραλία 
Πετρωτών και τα όρια του νομού 
Έβρου. Ανοίγει έτσι ο δρόμος για 
την ενοποίηση του παραλιακού με-
τώπου των Περιφερειακών Ενοτή-
των Ροδόπης και Έβρου, με πόρους 
13,6 εκατομμυρίων ευρώ από το 
ΕΣΠΑ της Περιφέρειας. Η σύμβαση 
που υπογράφηκε είναι ύψους 6,8 
εκατομμυρίων ευρώ και προβλέπει 
την ολοκλήρωση του έργου σε δι-
άστημα 30 μηνών.

Ο καιρός σήμερα
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Ανατολή - 07:08
Δύση - 16:54
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης:  Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

9...15

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1820

Μία λευκή φάλαινα 80 τόν-
νων επιτίθεται κατά του πλοίου 
«Έσεξ», 2000 ναυτικά μίλια δυτι-
κά των ακτών της Νοτίου Αμερι-
κής. Το επεισόδιο θα αποτελέσει 
πηγή έμπνευσης για το αριστούρ-
γημα του Χέρμαν Μέλβιλ «Μό-
μπι Ντικ».

1920

Ιδρύεται η Πανελλήνια Ναυτική 
Ομοσπονδία (ΠΝΟ), το ανώτατο 
συνδικαλιστικό όργανο των ερ-
γαζομένων στη ναυτιλία.

1959

Συγκροτείται η Ελληνική Δύνα-
μη Κύπρου (ΕΛΔΥΚ) στον Άγιο 
Στέφανο Αττικής (Μπογιάτι), με-
τά την υπογραφή της Συνθήκης 
Εγκαθίδρυσης της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας.

1977

Η Νέα Δημοκρατία κερδίζει τις 
δεύτερες εκλογές της μεταπολί-
τευσης, με ποσοστό 41,85%. Το 
ΠΑΣΟΚ καθίσταται αξιωματική 
αντιπολίτευση με 25,3%.

1979

Ένοπλοι μουσουλμάνοι καταλαμ-
βάνουν τη Μέκκα και κρατούν 
ομήρους 6.000 πιστούς. Ο σα-
ουδαραβικές αρχές, με τη βοήθεια 
γάλλων κομάντος, θα επέμβουν. 
Κατά το μακελειό που θα επακο-
λουθήσει σκοτώνονται 377 άν-
θρωποι και τραυματίζονται 600.

1989

Υπογράφεται στον ΟΗΕ η Διακή-
ρυξη για τα δικαιώματα του παι-
διού. Έκτοτε, κάθε χρόνο αυτή η 
μέρα είναι η Παγκόσμια Ημέρα 
για τα Δικαιώματα του Παιδιού.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1889

Έντουιν Χαμπλ, αμερικανός αστρο-
νόμος και εφευρέτης του τηλεσκο-
πίου. Προς τιμή του, το μεγαλύτε-
ρο σύγχρονο τηλεσκόπιο φέρει το 
επώνυμό του. (Θαν. 28/9/1953)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1764

Κρίστιαν Γκόλντμπαχ, πρώσσος 
μαθηματικός, γνωστός από την 
«Εικασία του Γκόλντμπαχ», ενός 
από τα παλιότερα άλυτα προβλή-
ματα της θεωρίας αριθμών και γε-
νικότερα των μαθηματικών. (Γεν. 
18/3/1690)

2012

Χρόνης Μίσσιος, έλληνας συγ-
γραφέας. (Γεν. 8/11/1930)
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Μετά το μεγάλο σεισμό στην 
Τουρκία έχει αλλάξει τελείως και 
η επιθετική ρητορική του Ερντο-
γάν αλλά και στο επιχειρησιακό 
πεδίο η στάση της Τουρκίας ενα-
ντίον μας. Από την άλλη μεριά 
όμως, επειδή και στο παρελθόν 
έχει ξαναγίνει αυτό, πρέπει να 
είμαστε προετοιμασμένοι για το 
χειρότερο δυνατό σενάριο.

Α. ΣΤΕΦΑΝΗΣ 
ΠΡ. ΥΠΕΘΑ & ΕΠΙΤΙΜΟΣ 
ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΣ

Είπαν

Θεωρώ ότι η εξάλειψη της Χα-
μάς, που ήταν ο αρχικός αντικει-
μενικός σκοπός, δεν πρόκειται να 
επιτευχθεί..  Από την άλλη όμως, 
εκτιμώ ότι θα ηττηθεί… Ο Νετα-
νιάχου κάποια στιγμή είτε κερ-
δίσει είτε χάσει, που θα κερδί-
σει, αυτή είναι δική μου άποψη, 
θα φύγει. 

Κ. ΙΑΤΡΙΔΗΣ
ΠΤΕΡΑΡΧΟΣ Ε.Α 3 ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ 
ΑΝΑΛΥΤΗΣ

Μικρογνωμικά

Κίνδυνος για το ιστορικό «Βέλος»

Στον Έβρο συνεργείο της 
Ιαπωνικής Κρατικής Τηλεόρασης

Ολοκληρώθηκε η τριήμερη επίσκεψη σε 
περιοχές του Έβρου,  πενταμελούς συνερ-
γείου της Κρατικής Ιαπωνικής Τηλεόρασης 
NHK NEWS.

Η επίσκεψη αφορούσε μια πανευρωπα-
ϊκή έρευνα που πραγματοποιούν οι δημο-
σιογράφοι της Ιαπωνικής Τηλεόρασης για 
την κλιματική αλλαγή και τις επιπτώσεις 
της τόσο στις χώρες όσο και στους αν-
θρώπους που κατοικούν σε περιοχές που 
επλήγησαν από τη φωτιά.

Το ενδιαφέρον εκδηλώθηκε για την πε-

ριοχή της Δαδιας γιατί εκεί προκλήθηκε η 
μεγαλύτερη σε έκταση πυρκαγιά και για το 
σκοπό αυτό συνομιλούν με κάθε εμπλεκό-
μενο φορέα κάνοντας σχετικές επισκέψεις.

Την Παρασκευή επισκέφτηκε την περι-
οχή η επικεφαλής της αποστολής δημοσι-
ογράφος Maho Kuwako, ενώ συναντήσεις 
έχουν πραγματοποιηθεί στον Δήμο Σου-
φλίου, με το επιστημονικό προσωπικό του 
Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Πε-
ριβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του ΔΠΘ 
καθώς και επισκέψεις στο Κέντρο Ενημέ-
ρωσης του Φορέα Διαχείρισης του Εθνι-
κού Πάρκου Δαδιας-Λευκιμμης- Σουφλίου.

Μία ημέρα μετά την επέτειο των 50 
χρόνων από την εξέγερση του Πολυτε-
χνείου κατά της Χούντας των Συνταγ-
ματαρχών, το ιστορικό αντιτορπιλικό 
“Βέλος” βρέθηκε στο έλεος των κυ-
μάτων και των ισχυρών ανέμων που 
έπληξαν τον Θερμαϊκό, όπου βρίσκε-
ται αγκυροβολημένο, με αποτέλεσμα 
να υποστεί σημαντικές φθορές στην 
πρύμνη του.

Θα έλεγε κανείς ότι πρόκειται για 
μια ατυχή χρονική σύμπτωση, 
καθώς το ιστορικό πλοίο έλα-
βε ενεργά μέρος στον αντι-
δικτατορικό αγώνα, καθώς 
πρωτοστάτησε στο Κίνημα του 
Ναυτικού, που στόχο είχε την 
εξέγερση του λαού κατά της 
στρατιωτικής δικτατορίας της 
21ης Απριλίου.

Τελικά, ρυμουλκήθηκε στην 
προβλήτα 2 του λιμανιού της 

Θεσσαλονίκης. Είχε προηγηθεί επι-
χείρηση για να ανυψωθεί το ιστορικό 
πλοίο και να στεγανοποιηθεί το ρήγμα 
που έχει προκληθεί στην πρύμνη του, με 
τη συνδρομή δύτη και γερανού.  Υπεν-
θυμίζεται ότι το «Βέλος» λειτουργούσε 
μέχρι σήμερα ως πλωτό μουσείο στη 
Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης. Θα πρέ-
πει να σημειωθεί πως αυτή είναι η τρί-
τη φορά που κινδύνευσε το ιστορικό 
αντιτορπιλικό.

Ο συντονιστής της επίσκεψης στην πε-
ριοχή, Πασχάλης Χεργκελετζάκης ο οποί-
ος συνοδεύει την ομάδα μιλώντας στην 
ΕΡΤ Ορεστιάδας ανέφερε ότι οι Ιάπωνες 
ως  ένας λαός με οικολογικές ανησυχίες 
αποφάσισαν να καταγράψουν τις μεγα-
λύτερες πυρκαγιές στην Ευρώπη δημι-
ουργώντας ένα ντοκιμαντέρ το οποίο θα 
προβληθεί στη χώρα τους στο τέλος του 
μηνός Νοεμβρίου

Το συνεργείο την πρώτη μέρα της πα-
ραμονής του στην περιοχή, υποδέχθηκαν οι 
γυναίκες της ομάδας του πολυκοινωνικου 
του Δήμου Αλεξανδρούπολης με θρακιώτι-
κα παραδοσιακά εδέσματα, όπου εντύπω-
ση τους προκάλεσαν οι πίτες που γεύτηκαν 
αλλά και η θερμή φιλοξενία.

Τα μεγάλα λάθη
Τον Φεβρουάριο του 2021 η Κομισιόν 

είχε αποστείλει προειδοποιητική επιστολή 
στην Ελλάδα, ακολουθούμενη από αιτιο-
λογημένη γνώμη τον Σεπτέμβριο του ίδιου 
χρόνου, γιατί η χώρα μας ήταν το μονα-
δικό κράτος – μέλος της ΕΕ που δεν είχε 
επικαιροποιήσει τους χάρτες κινδύνου για 
τις πλημμύρες.

Η Ελλάδα δεν συμμορφώθηκε ποτέ κι 
έτσι η Κομισιόν αποφάσισε να την παρα-
πέμψει στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο! Κι όλα 
τα παραπάνω λίγο καιρό μετά τις κατα-
στροφικές πλημμύρες σε Θεσσαλικό κά-
μπο και Μαγνησία...
Δ.Χ.

Εργαστήρι για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες 

Το Σάββατο 11 Νοεμβρίου πραγμα-
τοποιήθηκε το πρώτο δημιουργικό ερ-
γαστήρι του Συλλόγου Ελληνογαλλικής 
Φιλίας «Το Σπίτι της Αντουανέτας», που 
άνοιξε την αυλαία στη θεματολογία των 
Ολυμπιακών αγώνων. 

Οι μικροί μας φίλοι έπαιξαν, έμαθαν, 
ζωγράφισαν ! Παρακολούθησαν παρου-
σίαση και έμαθαν για τη γέννηση των 
Ολυμπιακών αγώνων στην αρχαία Ελλά-
δα, για το παγκόσμιο πνεύμα των Αγώ-
νων αυτών, που ενώνει αθλητές από 
όλες τις ηπείρους. Γνώρισαν το σήμα 
των αγώνων και έμαθαν σχετικές λέξεις 
στα γαλλικά. 

Στο Παρίσι επικρατεί αναβρασμός 
προετοιμασίας εδώ και πολύ καιρό, ενό-
ψει των αγώνων το καλοκαίρι του 2024. 
Στο Σπίτι της Αντουανέττας τα παιδιά θα 
εξοικειωθούν με πολλά πρόσωπα, χώ-
ρους, σύμβολα και γεγονότα που αφο-
ρούν στους Ολυμπιακούς αγώνες του 

ερχόμενου καλοκαιριού!
Σχεδιασμός - υλοποίηση και εμψύχω-

ση : Λαμπρακοπούλου Κορνηλία - Μαυ-
ροπούλου Μαρία - Ève Truch.

Παιδαγωγική υποστήριξη: Δαστεριδου 
Αναστασία - Σοφία Τσχαρτισβίλη.
Κ.Η. 

Photo Shoot

Προχωρά το έργο της ανάπλασης του βορείου τμήματος της Αλεξανδρούπολης με τη δημιουργία πε-
ζοδρομίων και χώρων αναψυχής στην περιοχή της εφορίας. Το συγκεκριμένο έργο είναι ανάγκη να 
συνοδευτεί και από την ανάπλαση – εκ  νέου ασφαλτόστρωση της οδού Αγίου Δημητρίου, καθώς το 
οδόστρωμα είναι σε απαράδεκτη κατάσταση, εδώ και χρόνια. 
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Υπογράφηκε η σύμβαση του 
έργου «Ολοκληρωμένη παρέμ-
βαση για την αναβάθμιση των 
«διεπαφών» του παραδοσιακού 
αστικού ιστού με τις γειτνιάζου-
σες αναπτυξιακές δυνατότητες, 
τους πόλους έλξης και τις πα-
ραγωγικές λειτουργίες της πό-
λης περιφερειακά και πέριξ του 
Λιμένος Αλεξανδρούπολης», με 
την εκπρόσωπο της αναδόχου 
εταιρίας, ΚΑΠΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε 
που περιλαμβάνει την υλοποί-
ηση του έργου αρχικού προ-
ϋπολογισμού 3.989.516,13 € 
(χωρίς ΦΠΑ) με χρηματοδότη-
ση από το Ταμείο Ανάκαμψης 
και αφορά στην ανάπλαση στα 
τμήματα :

1. της παραλιακής ζώνης από 
την στροφή του Εγνατία μέχρι 
την πλατεία Ελευθερίας και

2. στο Πάρκο Προσκόπων με 
παράλληλη διαμόρφωση νέου 
υπαίθριου θεάτρου.

Αναλυτικότερα το έργο αυτό 

περιλαμβάνει:

• την κατασκευή δυο κόμβων, 
που σχεδιάστηκαν στις εισόδους 
εξόδους του λιμανιού

• την κατασκευή υπαίθριου 
ανοικτού θεάτρου χωρητικότη-
τας περίπου 500 θέσεων στη 
θέση που λειτουργούσε το πα-
λιό «Κηποθέατρο» στο Πάρκο 
Προσκόπων. Στις ορατές επιφά-
νειες του θεάτρου το σκυρόδε-
μα δέχεται ειδική επεξεργασία 
προκειμένου να εξασφαλίσει 
μονολιθική εικόνα.

• τη μετακίνηση της οδού 
Απολλωνιάδος (δυτικό άκρο 
παραλιακού μετώπου) με ση-
μαντική αύξηση της της ακτί-
νας καμπυλότητας στην στροφή 
προκειμένου να δημιουργηθεί 
πλάτωμα νότια της οδού στο 
οποίο κατασκευάζεται υπαίθριο 
καθιστικό θέασης με ανάγλυ-
φους αναβαθμούς που εξασφα-
λίζει θέα προς τη θάλασσα

την επέκταση του υφιστάμε-
νου ποδηλατοδρόμου ανατολι-
κά της πλατείας του Φάρου ως 
την πλατεία Ελευθερίας.

• τη μετατροπή σε δρόμο ήπι-
ας κυκλοφορίας μεγάλου τμή-
ματος της παραλιακής λεω-
φόρου. Η ζώνης κυκλοφορίας 
διαμορφώνεται με κυβόλιθους 
και τα πεζοδρόμια βόρεια της 

οδού ανακατασκευάζονται με 
εξασφάλιση διαδρομής πεζών 
πλάτους τουλάχιστον δυο μέ-
τρων και ανάλογα με τον δια-
θέσιμο χώρο κατασκευή χώρων 
πρασίνου αλλά και οριοθετημέ-
νων θέσεων στάθμευσης.

• την ανακατασκευή των πε-
ζοδρομίων και συνολικά της δι-
αμόρφωσης των κοινοχρήστων 
χωρών της οδού Έλλης.

• την εξασφάλιση της αποχέ-
τευσης των ομβρίων με τη με-
ταφορά των υφιστάμενων φρε-
ατίων υδροσυλλογής, όπου το 
απαιτεί η νέα διαμόρφωση των 
πεζοδρομίων ή την κατασκευή 
νέων όπου αυτό κρίνεται ανα-
γκαίο

 Το σύνολο του σχεδιασμού 
προβλέπει την χρήση αντιολι-
σθητικών υλικών σε ήπιους φυ-
σικούς χρωματισμούς που θα 
βρίσκονται στη ζώνη του χρώ-
ματος της άμμου. Σε όλα τα πε-
ζοδρόμια κατασκευάζονται ρά-
μπες και ειδικές επιστρώσεις 
που εξυπηρετούν τα ΑΜΕΑ 
(άτομα μειωμένης όρασης ή 
και κινητικότητας).

Τόσο οι κυβόλιθοι όσο και 
οι πλάκες πεζοδρομίων έχουν 
βιοκλιματικά χαρακτηριστικά 
που συμβάλουν στη βελτίωση 
των θερμικών επιδόσεων των 
εξωτερικών χωρών και επιπλέ-
ον περιλαμβάνουν ειδικές ρητί-
νες που εξασφαλίζουν μεγάλη 
αντοχή στις δύσκολες συνθήκες 
της θαλάσσιας υγρασίας και των 
χαμηλών θερμοκρασιών του χει-
μώνα.

Ο χρόνος υλοποίησης του 
έργου ορίζεται στους 18 μήνες.

Υπογραφές για νέο Δημοτικό Θέατρο, 
Κηποθέατρο, διαμορφώσεις σε παραλία

ΔΡΟΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΝΕΑ 
ΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ  

Τι περιλαμβάνουν, πόσος είναι ο 
χρόνος υλοποίησής τους

Από τις υπογραφές συμβάσεων των νέων έργων 

Εικόνα από τα σχέδια για το νέο Δημοτικό Θέατρο

Κάπως έτσι θα είναι διαμορφωμένη η 
νέα παραλία στη στροφή του Εγνατία

Μακέτα από το νέο Κηποθέατρο 
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Με πάνω από 14 εκατομμύ-
ρια ευρώ θα χρηματοδοτηθεί, 
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης,  
το έργο της αναβάθμισης, ανα-
διαρρύθμισης, ανακαίνισης και 
εκσυγχρονισμού του Πανεπι-
στημιακού Γενικού Νοσοκο-
μείου Αλεξανδρούπολης. 20 
χρόνια μετά την εγκατάσταση 
του νοσοκομείου στο κτιριακό 
συγκρότημα της Δραγάνας, το 
«λίφτινγκ» που προβλέπεται να 
γίνει είναι ολικό, αφού, κατά 
κοινή ομολογία, το μεγαλύτε-
ρο μέρος των εγκαταστάσεων 
είναι σε κακή κατάσταση. 

Την Παρασκευή 17 Νοεμ-
βρίου, ο διοικητής της 4ης 
Υγειονομικής Περιφέρειας 
Μακεδονίας - Θράκης Δημή-
τρης Τσαλικάκης ενέκρινε τη 
δέσμευση πίστωσης για την 
υπογραφή σύμβασης του έρ-
γου, μετά από σχετικό αίτημα 
του Τμήματος Προγραμματι-
σμού, Εκτέλεσης και Εποπτείας 
Έργων, της Διεύθυνσης Τεχνι-
κών Υπηρεσιών της ΥΠΕ.

Τα έργα αναλυτικά 
1.Αντικατάσταση δαπέδων 

του Π.Γ.Ν.Αλεξανδρούπολης 
προϋπολογισμού 3.081.648  
ευρώ

2.Αντικατάσταση μόνωσης 
δωμάτων και Κεντρικών Κλι-
ματιστικών Μονάδων  κτιρίων 
προϋπολογισμού 4.440.000  
ευρώ

3.Χρωματισμός εσωτερι-
κών τοιχοποιιών με αντιμικρο-
βιακή βαφή προϋπολογισμού 
1.240.000 ευρώ

4.Ανακατασκευή συστήμα-
τος κλιματισμού, εξαερισμού 
3 Πτερύγων ΜΕΘ προϋπολο-
γισμού 450.000 ευρώ

5.Συντήρηση οξειδωμένων 
κλιμάκων πυρασφαλείας προ-
ϋπολογισμού 248.000 ευρώ

6.Έλεγχος συμμόρφωσης 
των ηλεκτρολογικών εγκα-
ταστάσεων προς τα ισχύοντα 
πρότυπα και κανονισμούς, 
προϋπολογισμού 148.800 
ευρώ

7.Διαμόρφωση εξωτερι-
κών χώρων (επίστρωση αντι-
ολισθητικού υλικού σε εξω-
τερικά πεζοδρόμια, μελέτη 
και στήριξη του τοιχίου αντι-
στήριξης στο Τεχνητό Νεφρό,  
ασφαλτοποίηση οδών περι-
βάλλοντος χώρου) προϋπο-
λογισμού 93.000 ευρώ

8.Αναδιαρύθμιση και Ανα-
κατασκευή χώρων ΤΕ προϋ-
πολογισμού 2.480.000 ευρώ

Σημειώνεται ότι στις ανω-
τέρω κτιριακές παρεμβάσεις, 
περιλαμβάνεται κατά προτε-
ραιότητα η Ανακατασκευή του 
Τμήματος Επειγόντων Περι-
στατικών, προϋπολογισμού 
2.480.000 €.

Σύμφωνα με το χρονο-
διάγραμμα υλοποίησης του 
Προγράμματος του Ταμείου 

Ανάκαμψης, οι απαιτούμενες 
εργασίες για το σύνολο των 
κτιριακών παρεμβάσεων πρέ-
πει να έχουν ολοκληρωθεί έως 
το τέλος του 2025.

Νέος εξοπλισμός 
Εντωμεταξύ, σύμφωνα με 

τον διοικητή του ΠΓΝΑ Βαγγέ-
λη Ρούφο, παραδόθηκε, εγκα-
ταστάθηκε και ήδη λειτουργεί 
ο νέος Αξονικός Τομογράφος 
Εξομοίωσης Ακτινοθεραπείας, 
που αναβαθμίζει την παροχή 
υπηρεσιών Υγείας στους ογκο-
λογικούς ασθενείς.

Επίσης παραδόθηκαν και 
γίνεται εγκατάσταση 2 νέων 
πλυντηρίων χωρητικότητας 
200 kg και 90 kg αντίστοιχα 
και 3 στεγνωτήρια χωρητικό-
τητας 60 kg το καθένα, αντι-
καθιστώντας παλαιότερα αντί-
στοιχα μηχανήματα.

«Ευχαριστώ τον προϊστάμε-
νο επιστασίας κ. Γιώργο Ποντι-
σίδη , την υπεύθυνη Ευρωπαϊ-
κών προγραμμάτων του ΠΓΝΑ 
κ. Κορίνα Βουλγαρίδου , την 
Τεχνική και Διοικητική Υπηρε-
σία που εργάστηκαν για την 
ολοκλήρωση του έργου» κα-
ταλήγει ο διοικητής.
Κ.Η. 

Πάνω από 14 εκ ευρώ για την ανακαίνιση 
του Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17/11 
Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 4ΗΣ 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 
ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΤΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ 
ΠΙΣΤΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΡΓΟΥ

Τι περιλαμβάνει το πολύ αναγκαίο 
«λίφτινγκ» στο ΠΓΝΑ

Με πάνω από 14 εκατομμύρια ευρώ θα χρηματοδοτηθεί, το έργο της αναβάθμισης, αναδιαρρύθμισης, 
ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης

Σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα, θα διατεθούν, ανά έτος, τα παρακάτω ποσ:

Παραδόθηκαν και γίνεται εγκατάσταση 2 νέων πλυντηρίων

Ήδη λειτουργεί ο νέος Αξονικός 
Τομογράφος Εξομοίωσης Ακτινοθεραπείας, 
που αναβαθμίζει την παροχή υπηρεσιών 
Υγείας στους ογκολογικούς ασθενείς.
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Εύκολα και ήρεμα εγκρίθη-
κε κατά πλειοψηφία ο προϋπο-
λογισμός και το ολοκληρωμέ-
νο πλαίσιο δράσης 2024 της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μα-
κεδονίας & Θράκης σε ειδική 
συνεδρίαση του Περιφερεια-
κού Συμβουλίου, με μόνη τη 
Λαϊκή Συσπείρωση να κατα-
ψηφίζει.

Ουσιαστικά, τον προϋπο-
λογισμό που εγκρίθηκε ψή-
φισε το παρών Σώμα, αλλά 
θα εφαρμόσει η νέα διοίκηση 
του Χριστόδουλου Τοψίδη, ο 
οποίος διευκρίνισε ότι ο συν-
δυασμός του θα κάνει όποιες 
τροποποιήσει κρίνει απαραίτη-
τες. Σεβόμενος τη μεταβατική 
περίοδο στη διοίκηση, όπως 
είπε, ψήφισε παρών ο επικε-
φαλής ελάσσονος αντιπολί-
τευσης Κώστας Κατσιμίγας. 
Τους τόνους ανέβασε η Λαϊκή 
Συσπείρωση κάνοντας λόγο 
για έναν προϋπολογισμό στο 
πνεύμα της κυβέρνησης, που 
τα παίρνει από τους πολλούς 
για να τα δώσει στους λίγους.

Όπως έκανε γνωστό ο πε-
ριφερειάρχης Χρήστος Μέτι-
ος, ο προϋπολογισμός 2024 

είναι πιο αυξημένος από τον 
τρέχοντα, γιατί είναι η χρονιά 
ολοκλήρωσης του ΕΣΠΑ. «Η 
Περιφέρεια υλοποιεί ένα πο-
λύ μεγάλο αναπτυξιακό πρό-
γραμμα» σημείωσε.

Τεχνικό πρόγραμμα & 
πρόγραμμα δράσης

Σε ήρεμους τόνους προηγή-
θηκαν συζητήσεις αναφορικά 
με το ετήσιο τεχνικό πρόγραμ-
μα και το ετήσιο πρόγραμμα 
δράσης.

Πάνω από 400 έργα είναι 
ενταγμένα στο τεχνικό πρό-
γραμμα σε όλες τις Περιφε-
ρειακές Ενότητες, με συνολι-
κό προϋπολογισμό που αγγίζει 
τα 280εκ ευρώ, γνωστοποίη-
σε ο Χρήστος Μέτιος. Θετικά 
ψήφισε ο Χριστόδουλος Το-
ψίδης, επιφυλασσόμενος για 
τροποποιήσεις επί θητείας του. 
Κυρίως συνεχιζόμενα κι ελά-
χιστα νέα έργα περιλαμβάνει 
το σχέδιο, παρατήρησε ο Κώ-
στας Κατσιμίγας, που πάντως 
υπερψήφισε λόγω μεταβατι-
κής περιόδου. Για να τρίβουν 
τα χέρια τους εργολάβοι, με-
λετητές και ιδιώτες, είναι το 

σχέδιο σύμφωνα με τον Σιδέρη 
Μιχαηλίδη της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης, που σε μακροσκελή το-
ποθέτηση κατήγγειλε ένδεια 
σημαντικών έργων, όπως τα 
αντιπλημμυρικά, γι’ αυτό κα-
ταψήφισε. Για μηδενισμό των 
έργων της Διοίκησης τον κα-
τηγόρησε στην απάντησή του 
ο περιφερειάρχης.

Καρμπόν της συζήτησης για 
το ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα 
ήταν η συζήτηση για το ετήσιο 
πρόγραμμα δράσης, με τη δι-
αφοροποίηση του Κώστα Κα-
τσιμίγα, που ψήφισε παρόν, 
εκφράζοντας ενστάσεις κυρί-
ως αναφορικά με τα ποσά που 
δαπανώνται για συμμετοχή σε 
εκθέσεις αμφίβολης αξίας. Το 
πρόγραμμα δράσης συντάχθη-
κε με τέτοιο τρόπο, ώστε να 
υπάρχει εξασφαλισμένη χρη-
ματοδότηση για δράσεις στο 
πρώτο τρίμηνο, προκειμένου 

να μπορέσει να της υλοποιή-
σει η νέα Διοίκηση, διευκρίνι-
σε νωρίτερα σε καλό κλίμα ο 
Χρήστος Μέτιος.

Περιφερειακό Συμβούλιο 

ΑΜΘ: Έπεσαν μετεκλογι-

κά οι τόνοι μεταξύ Μέτιου 

& Τοψίδη

Έπεσαν οι τόνοι μεταξύ του 
απερχόμενου περιφερειάρχη 
Χρήστου Μέτιου και του επό-
μενου Χριστόδουλου Τοψίδη, 
κι αυτό αποδείχτηκε έμπρα-
κτα στη συνεδρίαση της 15ης 
Νοεμβρίου, υπό της παρού-
σας διοίκησης, καθώς οι νέ-
ες αναλαμβάνουν καθήκοντα 
από 1η Ιανουαρίου 2024 και 
για 5 χρόνια.

Με τους δύο αυτοδιοικη-
τικούς να έχουν αποδεχτεί το 
εκλογικό αποτέλεσμα και τον 
νυν περιφερειάρχη να συνδρά-
μει τα μέγιστα στη νέα διοίκη-

ση, ώστε να μην υπάρξει δι-
οικητικό κενό ούτε μία μέρα, 
φαίνεται ότι Χρήστος Μέτιος 
και Χριστόδουλος Τοψίδης 
έβαλαν νερό στο… προεκλο-
γικό κρασί τους. Τον πολιτικό 
του αντίπαλο συνεχάρη ο Χρή-
στος Μέτιος επί του μικροφώ-
νου, υπογραμμίζοντας ότι βοη-
θάει στην ομαλή μετάβαση, για 
να μην υπάρξει κενό σε έργα 
και συνεχιζόμενες δράσεις.

 «Στόχος μας είναι η ΑΜΘ 
να ξεκολλήσει από τις τελευ-
ταίες θέσεις της ελληνικής 
και της ευρωπαϊκής κατάτα-
ξης των περιφερειών» είπε 
ο εκλεγμένος περιφερειάρ-
χης Χριστόδουλος Τοψίδης, ο 
οποίος έθεσε τη στοχοθεσία 
της νέας διοίκησης: «Σκοπός 
μας είναι να δρομολογήσουμε 
τις προσπάθειες μας επενδύο-
ντας πόρους εκεί όπου συγκλί-
νουν η επιστημονική προσέγ-

γιση αλλά και όπου παρέχεται 
ο υψηλότερος πολλαπλασια-
στής που εγγυάται την καλύ-
τερη απόδοση προς όφελος 
της οικονομίας αλλά και της 
κοινωνίας».

Η Περιφερειακή Σύνθεση 
θα είναι διεκδικητική προς την 
κυβέρνηση, ενώ παράλληλα 
θα απευθύνει πρόσκληση σε 
όλες τις υγιείς δυνάμεις του 
τόπου να συστρατευτούν με 
τη διοίκηση στο πλαίσιο του 
προγράμματός της, όπως υπο-
σχέθηκε.

Ο λόγος δόθηκε επίσης 
στους υπόλοιπους παρόντες 
επικεφαλής και σε όσους/ες 
περιφερειακούς συμβούλους 
επιθυμούσαν να τοποθετη-
θούν, κυρίως εκφράζοντας 
ευχαριστίες και συγχαρητήρια.
Διον. Βοργιάς – xronos.gr

Ψηφίστηκε ο νέος προϋπολογισμός 
της Περιφέρειας ΑΜΘ

ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΠΑΡΟΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, 
ΑΛΛΑ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΑΠΟ 
ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ  

Περιφερειακό Συμβούλιο ΑΜΘ: 
Έπεσαν μετεκλογικά οι τόνοι μεταξύ 
Μέτιου & Τοψίδη

Ο νεοεκλεγείς Περιφερειάρ-
χης ΑΜΘ κ. Χριστόδουλος Τοψί-
δης έκανε την κάτωθι δήλωση 
στην έναρξη της συνεδρίασης 
του Περιφερειακού Συμβουλί-
ου, την Τετάρτη 15/11. Η εν λό-
γω συνεδρίαση ήταν η πρώτη 
συνεδρίαση του οργάνου μετά 
τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 
Οκτωβρίου και πιθανότατα η τε-
λευταία για την τρέχουσα αυτο-
διοικητική περίοδο. 

Η δήλωση του κ. Τοψίδη: 
«Κύριοι συνάδελφοι,
θέλω να απευθυνθώ στο Πε-

ριφερειακό Συμβούλιο κατά την 
πρώτη συνεδρίαση του οργάνου 
μετά τις εκλογές για να ευχαρι-
στήσω τους πολίτες οι οποίοι, 
τίμησαν με την ψήφο την παρά-

ταξη της «Περιφερειακής Σύν-
θεσης» και την εξέλεξαν στην 
διοίκηση και εμένα στην θέση 
του 4ου εκλεγμένου Περιφερει-
άρχη. Επιπλέον, θα πρότεινα στο 
προεδρείο να δοθεί η δυνατότη-
τα στους επικεφαλής όλων των 
παρατάξεων να μιλήσουν (προ 
Η.Δ.) για τις εκλογές και για την 
πορεία της ΑΜΘ στην συνέχεια.

Κύριοι συνάδελφοι,
επιθυμώ να προτάξω τις ευ-

χαριστίες προς τους πολίτες 
που μας εμπιστεύτηκαν την ψή-
φο τους. Θέλω, επίσης να ευχα-
ριστήσω όλους τους υποψήφι-
ους της παράταξής μας για την 
συστράτευσή τους στην κοινή 
προσπάθεια. Όπως επίσης, θέ-
λω να συγχαρώ και τους υπο-
ψηφίους όλων των παρατάξε-
ων, οι οποίοι συμμετείχαν στις 
εκλογές, είτε εξελέγησαν, είτε 
όχι. Νιώθω ότι αυτό είναι όχι 
μόνο στοιχείο πολιτικού πολιτι-
σμού αλλά και υποχρέωση δη-

μοκρατικής ουσίας καθώς κατά 
την δική μας άποψη στο ΠΣ δεν 
υπάρχουν αντίπαλοι. Υπάρχουν 
βεβαίως διαφορετικές απόψεις. 
Αυτό είναι στοιχείο της δημοκρα-
τίας αλλά και της δημοκρατικής 
θεώρησης, η οποία θέλουμε να 
μας χαρακτηρίζει. Οι αντίπαλοι 
είναι τα προβλήματα και όποιος 
αντιστρατεύεται την αναπτυξια-
κή προσπάθεια που δικαιούται η 
περιφέρειά μας.

Κύριοι συνάδελφοι,

Θέλω να τονίσω ότι η φιλο-
δοξία μας είναι η Περιφέρεια 
ΑΜΘ αλλά και το ίδιο το Περι-
φερειακό Συμβούλιο να είναι ση-
μαντικά διαφοροποιημένα στο 
τέλος της πενταετούς θητείας 
κατά την οποία η ΑΜΘ θα διοικη-
θεί από την «Περιφερειακή Σύν-
θεση». Στόχος μας είναι η ΑΜΘ 
να ξεκολλήσει από τις τελευταί-
ες θέσεις της ελληνικής και της 
ευρωπαϊκής κατάταξης των πε-
ριφερειών. Για να επιτευχθεί ο 

στόχος σκοπεύουμε να αναδια-
τάξουμε όσο είναι εφικτό τις δυ-
νάμεις της περιφέρειας αλλά και 
να εισάγουμε και να εφαρμόσου-
με την διεκδίκηση ως έννοια και 
ως πρακτική έναντι κυρίως της 
κυβέρνησης αλλά και της ΕΕ. Ως 
ένας άνθρωπος που προέρχεται 
από τον ιδιωτικό τομέα δεν μπο-
ρώ ούτε εγώ, ούτε η παράταξη 
της «Περιφερειακής Σύνθεσης» 
να δεχθούμε ότι αρκούμαστε με 
ό,τι μας παρέχουν και να μην δι-
εκδικούμε όπως κάνουν όλες οι 
διοικήσεις των περιφερειών στην 
Ελλάδα αλλά και στην Ευρώπη.

Σκοπός μας είναι να δρομο-
λογήσουμε τις προσπάθειες μας 
επενδύοντας πόρους εκεί όπου 
συγκλίνουν η επιστημονική προ-
σέγγιση αλλά και όπου παρέχεται 
ο υψηλότερος πολλαπλασιαστής 
που εγγυάται την καλύτερη από-
δοση προς όφελος της οικονο-
μίας αλλά και της κοινωνίας. Η 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδο-

νίας Θράκης πρέπει να αποκτήσει 
ένα όραμα ανάπτυξης στα πλαί-
σια της ευρωπαϊκής περιφερεια-
κής προοπτικής. 

Όσον αφορά  την λειτουργία 
του Περιφερειακού Συμβουλίου 
(καθώς και των άλλων οργάνων) 
θεωρούμε ότι υποχρέωση της 
νέας διοίκησης είναι να επιτευ-
χθεί η αναβάθμιση της λειτουρ-
γίας με έμφαση σε συζητήσεις 
ουσίας με γνώμονα την συνθε-
τική λειτουργία. Το Περιφερειακό 
Συμβούλιο πρέπει να λειτουργεί 
σε ουσιαστική βάση και όχι σε μία 
διεκπεραιωτική λογική, όπου το 
επιτάσσει η νομοθεσία.

Κύριοι συνάδελφοι,
Ο νέος Περιφερειάρχης και 

η νέα διοίκηση θα απευθύνουμε 
πρόσκληση με την ανάληψη των 
καθηκόντων μας ώστε κάθε υγι-
ής δύναμη να συστρατευθεί μα-
ζί μας και κάθε εύλογη πρόταση 
να αξιοποιηθεί στα πλαίσια του 
προγράμματος μας»

Δήλωση Χριστόδουλου Τοψίδη στην συνεδρίαση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Το μήνυμα του νέου 
Περιφερειάρχη
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Τη διαμαρτυρία τους και 
την αντίθεσή τους για την συγ-
χώνευση με το Εσπερινό Γυ-
μνάσιο Ορεστιάδας εκφράζουν 
οι μαθητές του 1ου Εσπερινού 
ΓΕΛ Ορεστιάδας με ανακοίνω-
ση του 15μελούς συμβουλίου 
μαθητών του στο οποίο ανα-
φέρουν αναλυτικά τους επτά 
λόγους, για τους οποίους δεν 
πρέπει να γίνει αυτή η πρότα-
ση της Δευτεροβάθμιας απο-
δεκτή.

Η ανακοίνωση αναφέρει:
Το 15μελές Συμβούλιο του 

1ου Εσπερινού ΓΕΛ Ορεστιά-
δας, διαμαρτύρεται έντονα για 
την πρόταση της Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Ν. Έβρου για 
τη συγχώνευση του σχολείου 

μας με το Εσπερινό Γυμνάσιο
Ορεστιάδας για τους εξής 

λόγους:
1. Η συγχώνευση αυτή ση-

μαίνει για μας υποβάθμιση του 
αγαπημένου μας σχολείου, του 
1ου Εσπερινού ΓΕΛ Ορεστιά-
δας, και μας δημιουργεί αβε-
βαιότητα για τη συνέχιση λει-
τουργίας του στο μέλλον. Η 
υποβάθμιση αυτή μάλιστα 
συμβαίνει σε μια περίοδο που 
το σχολείο μας βρίσκεται σε 
ανοδική πορεία τόσο ποσοτι-
κά όσο και ποιοτικά.

2. Μετά από πολλά χρόνια 
έχει σταθερά πάνω από τρι-
άντα (30) μαθητές, ενώ για 
πρώτη φορά στα χρονικά των 
Εσπερινών Λυκείων, πέρυσι, 
μια συμμαθήτριά μας συμμε-

τείχε σε διαγωνισμό λογοτε-
χνίας και απέσπασε τιμητικό 
έπαινο.

3. Όλα αυτά δείχνουν έναν 
ζωντανό οργανισμό που εξε-
λίσσεται μαζί με τους κατοί-
κους όχι μόνο του Δήμου 
Ορεστιάδας αλλά και του Δι-
δυμοτείχου -αφού είναι το μο-
ναδικό ΕΣΠ ΓΕΛ του Βορείου 
Έβρου- οι οποίοι για σοβαρούς 
λόγους δεν ολοκλήρωσαν το 
Λύκειο, όταν ήταν νέοι,

και τώρα επιθυμούν να ξα-
νακαθίσουν στα θρανία.

4. Σε αντίθεση με το Εσπε-
ρινό Γυμνάσιο που έχει ως 
«ανταγωνιστή» το ΣΔΕ, το ΕΣΠ 
ΓΕΛ είναι η μοναδική ευκαιρία 
όσων θέλουν να ολοκληρώ-
σουν τη δευτεροβάθμια γενική 
εκπαίδευση και ιδιαίτερα όσων 
θέλουν να επιλέξουν τις αν-
θρωπιστικές σπουδές.

5. Η συγχώνευση αυτή θα 
μας δημιουργήσει και πρακτικά 
προβλήματα στις εκδρομές και 
τις σχολικές γιορτές μιας και 
οι περισσότεροι μαθητές του 
Εσπερινού ΓΕΛ Ορεστιάδας εί-

ναι μεγάλης ηλικίας σε σχέση 
με τους μαθητές του Εσπερι-
νού Γυμνασίου.

6. Η επίκληση της νομοθε-
σίας ότι ένα Λύκειο με λιγότε-
ρους από 50 μαθητές μπορεί 
να συγχωνευθεί, μας δημιουρ-
γεί την πεποίθηση ότι αντιμε-
τωπιζόμαστε ως αριθμοί, για 
να μην πούμε ως νούμερα!

7. Η ακριτική περιοχή μας 
δεν αντέχει άλλες συγχωνεύ-
σεις και καταργήσεις. Ήδη αι-
σθανόμαστε παραμελημένοι 
από πολλές απόψεις, παρόλο 

που η ζωή μας εδώ, στα σύνο-
ρα με την Τουρκία είναι άκρως 
χρήσιμη για την ευημερία των 
υπόλοιπων κατοίκων της πα-
τρίδας μας.

Χρειαζόμαστε ηθική και οι-
κονομική τόνωση και μέτρα, 
για να αυξηθεί ο πληθυσμός, 
και όχι ακόμη ένα χτύπημα για 
να φύγουμε κι εμείς και τα παι-
διά μας από τον τόπο.

Για τους λόγους αυτούς ζη-
τάμε από την κ. Δ/ντρια Δ.Ε 
Έβρου να αποσύρει την πρό-
ταση αυτή.

1ο Εσπερινό ΓΕΛ Ορεστιάδας: 
Αντίθετοι οι μαθητές ζητούν 
απόσυρση της πρότασης συγχώνευσης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 
15ΜΕΛΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ    

Η ακριτική περιοχή μας δεν αντέχει 
άλλες συγχωνεύσεις και καταργήσεις

Τη ν  Π α ρ α σ κ ε υ ή 
17.11.2023 στην έδρα του 
Δικηγορικού Συλλόγου Αλε-
ξανδρούπολης συναντήθηκαν 
μετά από πρόσκληση του Δι-
κηγορικού Συλλόγου, οι Πρό-
εδροι των επιστημονικών και 
επαγγελματικών φορέων 
Ν.Έβρου (Ζαχαρούλα Τσιρ-
τσίδου Πρόεδρος Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αλεξανδρού-
πολης, Χρήστος Χατζηπαπάς 
Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου 

Έβρου, Σαράντης Τσιρτσίδης 
Πρόεδρος Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ν.Έβρου, Αθα-
νάσιος Πανταζής Πρόεδρος 
Συλλόγου Οικονομολόγων 
Ελ.Επαγγελματιών Ν.Έβρου, 
Θεόδωρος Παύλου Πρόεδρος 
Συλλόγου Λογιστών Αλεξαν-
δρούπολης, Βασίλης Κασα-
πίδης Πρόεδρος Εμπορικού 
Συλλόγου Αλεξανδρούπολης) 
με τους Βουλευτές Έβρου κ. 
Χρήστο Δερμετζόπουλο, κ. 

Αναστάσιο Δημοσχάκη και κ. 
Παράσχο Παπαδάκη για ενη-
μέρωση περί των κινητοποι-
ήσεων ενάντια στο νέο φο-
ρολογικό νομοσχέδιο. Στην 
συνάντηση έγινε ανταλλαγή 
απόψεων και υποβλήθηκαν 
οι προτάσεις των παρισταμέ-
νων φορέων. 

Οι παριστάμενοι φορείς 
αποφάσισαν την  διοργάνω-
ση ανοιχτής συγκέντρωσης δι-
αμαρτυρίας όλων των επιστη-
μονικών και επαγγελματικών 
φορέων Ν.Έβρου την Τετάρ-
τη 22.11.2023 και ώρα 11:30 
στο Εμπορικό Επιμελητήριο 
Αλεξανδρούπολης.

Συναντήθηκαν με βουλευτές, αποφάσισαν 
διαμαρτυρία την ερχόμενη Τετάρτη

Συνελήφθησαν στην Εγνα-
τία οδό Αλεξανδρούπολης – 
Κομοτηνής από τους ανωτέρω 
αστυνομικούς σε συνεργασία 
με αστυνομικούς της Ομάδας 
Πρόληψης και Καταστολής 
Εγκληματικότητας του Τμήμα-
τος Ασφάλειας Κομοτηνής τρεις 
αλλοδαποί, σε βάρος των οποί-
ων σχηματίσθηκε δικογραφία 
για διακεκριμένη κλοπή.

Ειδικότερα, έπειτα από κα-
τάλληλη αξιοποίηση στοιχείων 
από τους αστυνομικούς προέ-
κυψε ότι το πρωί της ίδιας ημέ-
ρας, οι δράστες ενεργώντας 
από κοινού μετέβησαν με Ι.Χ.Ε 
αυτοκίνητο από την Θεσσαλονί-
κη στην πόλη της Αλεξανδρού-
πολης και εισήλθαν σε δύο κα-
ταστήματα αφαιρώντας από το 
εσωτερικό τους πλήθος προϊό-
ντων και τροφίμων, με σκοπό 
την μεταπώληση τους έναντι 
χρηματικού ποσού σε περιοχές 
της Θεσσαλονίκης.

Σε έλεγχο που πραγματο-
ποιήθηκε στο εσωτερικό του 
οχήματος βρέθηκαν και κατα-

σχέθηκαν τα αφαιρεθέντα προ-
ϊόντα και τρόφιμα, προκειμένου 
να αποδοθούν στους δικαιού-
χους τους.

Επιπλέον κατασχέθηκε το 
ανωτέρω Ι.Χ.Ε αυτοκίνητο ως 

μέσο τέλεσης αξιόποινων πρά-
ξεων, ενώ όπως διαπιστώθηκε 
οι δύο εκ των ανωτέρω δρα-
στών έχουν απασχολήσει τις 
αρχές κατά το παρελθόν για 
παρόμοια αδικήματα.

Οι συλληφθέντες θα οδηγη-
θούν στον κ. Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Αλεξανδρούπολης, 
ενώ την προανάκριση ενεργεί 
η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας 
Αλεξανδρούπολης.

Ήρθαν από τη Θεσσαλονίκη στην 
Αλεξανδρούπολη για να κλέψουν 
τρόφιμα και προϊόντα από καταστήματα!

Συνελήφθησαν τρείς αλλοδαποί σε βάρος 
των οποίων σχηματίσθηκε δικογραφία για 
διακεκριμένη κλοπή

Ανοιχτή συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
αποφάσισαν επιστημονικοί φορείς 
του Έβρου
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Της Κικής 
Ηπειρώτου

Ένα σαφές στίγμα για το πώς σκο-
πεύει να πορευθεί η παράταξή του 
και ο ίδιος ως επικεφαλής της μεί-
ζονος αντιπολίτευσης, μέσα στο νέο 
Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρού-
πολης, δίνει μέσα από τη ΓΝΩΜΗ ο 
επικεφαλής της παράταξης «ΑΡΧΗ» 
Σταύρος Σταυράκογλου. 

Στην πρώτη του συνέντευξη μετά 
τις δημοτικές εκλογές, τη συμμετο-
χή του στις οποίες χαρακτηρίζει ως 
μία «εξαιρετικά θετική εμπειρία», ο 
κ. Σταυράκογλου αναφέρεται στους 
λόγους που, κατά την κρίση του, οδή-

γησαν τους πολίτες στην απόφαση 
να επανεκλέξουν τη σημερινή δημο-
τική αρχή. 

Επιπλέον, απαντά σε όσους προε-
κλογικά ισχυρίστηκαν ότι δεν μπορεί 
να φέρει το νέο στον Δήμο Αλεξαν-
δρούπολης, έχοντας στο ψηφοδέλ-
τιό του πολλούς υποψήφιους – μέλη 
παλαιότερων δημοτικών αρχών, ενώ 
κάνει λόγο για«υψηλόβαθμα τοπικά 
στελέχη της Νέας Δημοκρατίας που 
υποστήριξαν την υποψηφιότητα του 
σημερινού Δημάρχου». 

Τέλος, εξηγεί γιατί πιστεύει στον 
«παιδαγωγικό ρόλο»της πολιτικής, 
αναφέρεται στην επιθυμία της παρά-

ταξής του για συνεργασία και συμπό-
ρευση και υπογραμμίζει πώς ο Δή-

μος Αλεξανδρούπολης μπορεί να 
γίνει ένας Δήμος πρότυπο σε όλα: 
Την παραγωγικότητα, την προσέλκυ-
ση επενδύσεων, την προστασία του 
περιβάλλοντος και την ανάδειξη της 
πολιτιστικής του κληρονομιάς. 

Η συνέντευξη

Κύριε Σταυράκογλου, σχεδόν 

ένα μήνα μετά τις εκλογές, πώς 

θα χαρακτηρίζατε αυτή την πρώ-

τη συμμετοχή σας στον αυτοδι-

οικητικό στίβο;

 Μία εξαιρετικά θετική εμπειρία 
που με απόλυτη ειλικρίνεια δικαίω-
σε την επιλογή μας να πάρουμε την 
πρωτοβουλία, έστω και λίγους μήνες 
πριν τις εκλογές, για τη συγκρότηση 
ενός ανεξάρτητου και ενωτικού αυ-
τοδιοικητικού ψηφοδελτίου. Το λέω 
αυτό, γιατί καταρχήν καταφέραμε να 
συνενώσουμε δεκάδες συμπολίτες 
μας από όλες τις περιοχές και από 
όλες τις κοινωνικές ομάδες σε μία 
ενιαία προσπάθεια.

Κάναμε έναν έντιμο, «καθαρό» 
και ειλικρινή προεκλογικό αγώνα. 
Επιζητήσαμε τον διάλογο. Καταθέ-
σαμε συγκεκριμένες προτάσεις. Συ-
νομιλήσαμε με χιλιάδες συμπολίτες 
μας και επί της ουσίας αποδείξαμε 
ότι εννοούσαμε πραγματικά ότι θέ-
λουμε και μπορούμε να κάνουμε μία 
νέα αρχή για τον τόπο μας. 

Στη δημοκρατία έχουμε βρει έναν 

Ο ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ 
"ΑΡΧΗ" ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΑΚΟΓΛΟΥ 
ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ: 
Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ 
ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

«Επέμεινα σε ένα πολιτικό πολιτισμό παρόλο που 
κυριάρχησαν τοξικές δυνάμεις που δηλητηρίασαν 
το κλίμα». «Υψηλόβαθμα τοπικά στελέχη της Νέας 
Δημοκρατίας υποστήριξαν την υποψηφιότητα του 
σημερινού Δημάρχου»

«Θα είμαστε η φωνή των συμπολιτών 
μας. Αρκετά με τους διχασμούς 
και τις ρηχές αντιπαραθέσεις!»



Η ΓΝΩΜΗ 
20  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ    2023

υγιή και ειρηνικό τρόπο να λύ-
νουμε τις διαφορές μας, τις 
εκλογές. Από κει και πέρα, οι 
συμπολίτες μας παρά το υψη-
λό ποσοστό του α’ γύρου, στο 
β’ γύρο επέλεξαν να ανανε-
ώσουν την εμπιστοσύνη τους 
στη σημερινή δημοτική αρχή.

 
Πράγματι, όπως είπα-

τε το αποτέλεσμα της α’ 

Κυριακής ήταν θετικό. Για 

ποιους λόγους τελικά δεν 

επισφραγίστηκε με νίκη 

στον β’ γύρο;

 Για τρεις κυρίως, κατά την 
άποψή μου, λόγους. Ο πρώτος 
είναι ότι, με δεδομένη την ολι-
γόμηνη παρουσία του συνδυα-
σμού μας, δεν καταφέραμε να 
δημιουργήσουμε την απαραί-
τητη σχέση εμπιστοσύνης με 
την πλειοψηφία των συμπο-
λιτών μας που δεν επέλεξαν 
τον σημερινό Δήμαρχο την α’ 
Κυριακή, δηλαδή αυτούς που 
είχαν ψηφίσει κάποιον άλλον 

συνδυασμό τον πρώτο γύρο 
των εκλογών. 

Δεύτερον, ότι προκρίθηκε η 
λογική της δεύτερης ευκαιρίας 
απέναντι σε μία δημοτική αρ-
χή που είχε μόνο μία θητεία σε 
αντικειμενικά ιδιαίτερες συν-
θήκες. Επέλεξα να επικεντρω-
θώ σε πράγματα που αφορούν 
την πλειοψηφία των πολιτών 
και όχι σε υπόγειες διαδρομές 
ή συμμαχίες σε επίπεδο κορυ-
φής. Γιατί πίστευα και πιστεύω 
ότι, ανεξάρτητα του τι γίνεται 
στα παρασκήνια, κάθε υπο-
ψήφιος πρέπει να πείθει τους 
πολλούς με αυτά που κάνει 
στο φως της ημέρας και χω-
ρίς τη διαμεσολάβηση τρίτων 
προσώπων. Αυτό επιλέξαμε, 
αυτό προσπαθήσαμε, αλλά - 
δυστυχώς για εμάς- δεν τα 
καταφέραμε.

Και τέλος, φυσικά η απο-
χή που πλέον παγιώνεται ως 
κυρίαρχο αποτύπωμα της δη-
μόσιας εικόνας και θα έπρε-
πε να μας προκαλεί θλίψη και 
απόγνωση.

 
Πιστεύετε ότι η κομματι-

κή χροιά που δόθηκε σε κά-

ποιες περιπτώσεις επηρέασε 

τους ψηφοφόρους, είτε θε-

τικά είτε αρνητικά;

Παρά το γεγονός ότι, όπως 
αποδείχθηκε στο β’ γύρο, σε 
όλη την Ελλάδα δημιουργήθη-
κε ένα αντικυβερνητικό μέτωπο 
και βέβαια είναι δεδομένη και 
ξεκάθαρη η προσωπική μου πο-
λιτική ταυτότητα, δεν πιστεύω 
ότι αυτή ήταν η βασική αιτία. 
Πρώτον, επειδή ο συνδυασμός 
μας είχε υποψηφίους και από 
το χώρο της κεντροδεξιάς και 
από το χώρο της κεντροαριστε-
ράς και δεύτερον επειδή, για να 
είμαστε ειλικρινείς, υπήρχαν και 
υψηλόβαθμα τοπικά στελέχη 
της Νέας Δημοκρατίας τα οποία 
υποστήριξαν την υποψηφιότη-
τα του σημερινού Δημάρχου.

 Κατά την προεκλογική 

περίοδο, κάποιοι σας κατη-

γόρησαν ότι δεν μπορείτε 

να φέρετε το νέο στον Δή-

μο Αλεξανδρούπολης, όταν 

έχετε στο ψηφοδέλτιό σας 

πολλούς υποψήφιους – μέ-

λη παλαιότερων δημοτικών 

αρχών. Τι απαντάτε σε αυτό 

και ποια η άποψή σας για 

την πληθώρα υποψηφίων 

που επιβάλλει η νομοθεσία;

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι η 
τοπική μας κοινωνία είναι μικρή 
και γνωριζόμαστε όλοι πολύ 
καλά. Εγώ δεν θα έμπαινα πο-
τέ σε μία λογική αποκλεισμού 
κάποιων με κριτήριο το ότι απο-
τελούσαν μέλη προηγούμενων 
δημοτικών διοικήσεων. Το δικό 
μου κριτήριο ήταν η αξιοσύνη 
και εάν συμφωνούσαν με τις 
αρχές και τις δεσμεύσεις του 
δικού μας συνδυασμού και προ-
φανώς αν δεσμευόντουσαν ότι 
θα τις υπηρετήσουν. Με δεδο-
μένο, μάλιστα, ότι η νομοθεσία 

προέβλεπε την ανάγκη πληθώ-
ρας υποψηφίων, είναι ξεκάθα-
ρο ότι και πολλοί συμπολίτες 
μας που είχαν ήδη ασχοληθεί 
με την αυτοδιοίκηση θα ήθε-
λαν να συμμετάσχουν.

Επιμένω ότι δεν πρέπει να 
κρυβόμαστε πίσω από το δά-
χτυλό μας και να αναζητούν 
κάποιοι επίπλαστες δικαιολο-
γίες ως προς την επιλογή τους 
να υπερψηφίσουν το σημερινό 
Δήμαρχο που οι ίδιοι κατέκρι-
ναν ως αποτυχημένο όλο το 
προηγούμενο χρονικό διάστη-
μα αναφέροντας ως λόγο την 
συμμετοχή κάποιων συγκεκρι-
μένων ανθρώπων στο συνδυ-
ασμό μας.

 
Πώς θα πορευθείτε από 

τα έδρανα της αντιπολίτευ-

σης μέσα στο δημοτικό συμ-

βούλιο;

Θα τιμήσω ό,τι ακριβώς έχω 
πει και θα κάνω ό,τι ακριβώς 
έχω δεσμευτεί την προεκλογική 
περίοδο. Μαζί με τους εκλεγ-
μένους συμβούλους θα είμαστε 
μία δύναμη ευθύνης, θα είμα-
στε η φωνή των συμπολιτών 
μας. Θα ελέγχουμε τη δημοτική 
αρχή για ό,τι κάνει, θα βάζουμε 
πλάτη όταν γίνονται σοβαρές 
προσπάθειες, θα καταθέτου-
με τις δικές μας εναλλακτικές 
προτάσεις όταν διαφωνούμε 
και γενικά θα κάνουμε το κα-
θήκον μας.

Ποια είναι τα πρώτα θέ-

ματα που σκοπεύετε να θέ-

σετε; Ποια είναι τα επίδικα 

για την πόλη και το Δημοτι-

κό μας Συμβούλιο την επό-

μενη 5ετία;

Όλοι οι δήμοι της Ευρώ-
πης θα αποτελούν στο εξής 
ένα όλο και πιο οργανωμένο 
δίκτυο συνεργαζόμενων ορ-
γανισμών που μαζί με τους 
ιδιωτικούς φορείς θα επιχει-
ρούν, θα κατασκευάζουν και 

θα εξελίσσουν τις σύγχρονες 
βιώσιμες πόλεις, την κυκλική 
οικονομία και την ανάπτυξη. 
Δήμοι και ιδιωτικός τομέας 
συνυπάρχουν και επιχειρούν. 
Μετά από 12 χρόνια οικο-
νομικής κρίσης και σχεδόν 
3 χρόνια υγειονομικής κρί-
σης οφείλουμε ως πολίτες 
του Δήμου να αξιοποιήσουμε 
αυτή την μοναδική ευκαιρία 
που μας παρέχεται. 

Πάνω από μία δεκαετία 
συντελούνται σε εκατοντάδες 
πόλεις της Ευρώπης αλλαγές 
που αφορούν στην βιώσιμη 
και έξυπνη πόλη που διαχει-
ρίζεται σκουπίδια, ενέργεια, 
περιβάλλον, ιστορική κληρο-
νομιά, με πρότυπους και υπο-
δειγματικούς τρόπους βελτι-
ώνοντας την καθημερινή ζωή 
των δημοτών τους.

Η κυκλική οικονομία και η 
αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής βρίσκονται, όλο και 
περισσότερο, στις προτεραι-

ότητες της παγκόσμιας οικο-
νομίας, οπότε είναι επιτακτική 
ανάγκη η άμεση προσαρμογή 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε 
αυτές τις επιταγές. Με επίκε-
ντρο την ασφάλεια των δημο-
τών και των περιουσιών τους. 

Οι Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας βρίσκονται στην 
πρώτη γραμμή των επενδύ-
σεων και τεράστια κονδύλια 
αναμένεται να διατεθούν για 
την υλοποίηση της Ευρωπαϊ-
κής Πράσινης Συμφωνίας με 
στόχο το μηδενικό περιβαλ-
λοντικό αποτύπωμα το 2040 
της Ευρωπαϊκής Ηπείρου.

Χρειαζόμαστε ένα νέο 
όραμα και σχέδιο για να το 
κάνουμε πραγματικότητα. 
Ώστε ο Δήμος Αλεξανδρού-
πολης να είναι ένας Δήμος 
πρότυπο σε όλα: την παρα-
γωγικότητα, την  προσέλκυ-
ση επενδύσεων, την προστα-
σία του περιβάλλοντος και 
την ανάδειξη της πολιτιστι-
κής του κληρονομιάς. 

Αυτά και αρκετά ακόμη εί-
ναι τα βασικά στοιχεία της 
επόμενης ημέρας για κάθε 
φορέα Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης και πόσο παραπάνω για 
τον Δήμο της Αλεξανδρού-
πολης που εμείς υποστηρί-
ζουμε συνεχώς πως οφείλει 
και αξίζει να είναι ο πρω-
ταγωνιστής των επόμενων 
δεκαετιών. 

Προεκλογικά, αναφέ-

ρατε σε κάθε ευκαιρία ότι 

το δημοτικό συμβούλιο θα 

πρέπει να είναι ένα όργα-

νο συνθέσεων. Πιστεύε-

τε ότι θα υπάρξει πεδίο 

συνεργασίας με τη δημο-

τική αρχή; Θα αναλάβε-

τε κάποια σχετική πρω-

τοβουλία;

Είμαστε περήφανοι που 
είμαστε μπολιασμένοι με το 
γονίδιο της σύνθεσης. Της 
συνεννόησης. Της συνεργα-

σίας. Έχω τονίσει επανειλημ-
μένως ότι η παράταξη μας 
είχε και θα έχει ως στόχο να 
ενώσει και όχι να διχάσει. 
Ένας είναι ο δρόμος για ένα 
καλύτερο μέλλον για το Δή-
μο μας. Αυτός της συνεννό-
ησης, της συμπόρευσης, της 
ενότητας και της συνευθύ-
νης. Όταν υπάρχουν κοινές 
απόψεις για τα ουσιώδη θέ-
ματα που απασχολούν τον 
τόπο μας, δεν υπάρχει άλλη 
επιλογή παρά να ενωθούμε 
και να εργαστούμε όλοι μαζί 
για την πόλη μας. 

Πιστεύω έντονα στον παι-
δαγωγικό ρόλο της πολιτι-
κής. Ο πολιτικός με την ευ-
ρεία έννοια του όρου πρέπει 
να καθοδηγεί με τον λόγο, 
το έργο και ιδίως την συ-
μπεριφορά του, αποδεικνύ-
οντας ότι υπηρετεί αξίες και 
δεν αναλώνεται σε ανώφε-
λες πολιτικές συγκρούσεις. 
Σε αυτή την δέσμευση εκ 

μέρους μας, ευελπιστώ πως 
θα υπάρξει η αντίστοιχη δι-
άθεση και από την δημοτι-
κή αρχή. Αρκετά λοιπόν με 
τους διχασμούς, αρκετά με 
τις ρηχές αντιπαραθέσεις, 
με τους διαγκωνισμούς που 
έχουν επιπτώσεις στο σώμα 
και την ψυχή της πόλης. 

 
Ίσως είναι πολύ νωρίς, 

αλλά θα είχε ενδιαφέρον 

να μοιραστείτε μαζί μας 

τις σκέψεις σας αναφο-

ρικά με το ενδεχόμενο να 

διεκδικήσετε και πάλι τον 

Δήμο Αλεξανδρούπολης 

στις εκλογές του 2028.

Πορεύτηκα και θα συνε-
χίσω να πορεύομαι με αξιο-
πρέπεια, με εντιμότητα και με 
γνώμονα την προσφορά σε 
κάθε μετερίζι. Επέμεινα σε 
ένα πολιτικό πολιτισμό για 
τον οποίο είμαι υπερήφα-
νος και αυτή είναι η παρα-
καταθήκη μας, παρόλο που 
επιστρατεύτηκε κάθε νοση-
ρή φαντασία και κυριάρχη-
σαν οι τοξικές δυνάμεις που 
κατόρθωσαν να δηλητηριά-
σουν το κλίμα στην τοπική 
κοινωνία. 

Οδηγός σε αυτόν τον δρό-
μο είναι η αξιοπιστία και η 
εμπιστοσύνη που θεμελιώ-
σαμε με τους συμπολίτες μας. 
Για την ώρα, καθήκον μας εί-
ναι να πείσουμε τους πολίτες 
για τον πολύτιμο ρόλο της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώ-
του βαθμού και να αναβαθμί-
σουμε με την παρουσία μας 
όλα τα συλλογικά όργανα.

Συνεχίζοντας ακόμη πιο 
δυναμικά σας διαβεβαιώνω 
ότι ο Δήμος μας θα έχει μία 
ισχυρή, υπεύθυνη και απο-
τελεσματική φωνή αύριο 
εντός και εκτός του Δημο-
τικού Συμβουλίου. Συνεχί-
ζουμε με αδιαπραγμάτευτη 
και αταλάντευτη πίστη ότι ο 
τόπος μας μπορεί πολλά πε-
ρισσότερα. 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  9

Κάναμε έναν έντιμο, «καθαρό» 
και ειλικρινή προεκλογικό αγώνα. 

Επιζητήσαμε τον διάλογο. Καταθέσαμε 
συγκεκριμένες προτάσεις. 

Είμαστε περήφανοι που είμαστε μπολιασμένοι 
με το γονίδιο της σύνθεσης. Της συνεννόησης. 
Της συνεργασίας. Έχω τονίσει επανειλημμένως 
ότι η παράταξη μας είχε και θα έχει ως στόχο 

να ενώσει και όχι να διχάσει.

Χρειαζόμαστε ένα νέο όραμα και σχέδιο για να το κάνουμε 
πραγματικότητα. Ώστε ο Δήμος Αλεξανδρούπολης να είναι 

ένας Δήμος πρότυπο σε όλα: την παραγωγικότητα, την  προσέλκυση 
επενδύσεων, την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη 

της πολιτιστικής του κληρονομιάς. 
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Για το Πολυτεχνείο, για το τανκ που βρισκόταν στον Έβρο, 
στο στρατόπεδο Ιωάννου

Η Φόνισσα του Πολυτεχνείου 

Ο λοι όσοι ζούμε στην Κέρκυρα, ξέρουμε ότι υπάρ-
χουν δυο (2) μέρες του χρόνου, η μία είναι την 
Άνοιξη και η άλλη το φθινόπωρο, που κυριολε-

κτικά η πόλη μας αλλάζει πρόσωπο. Είναι η μέρα που ανάλογα 
με την εποχή η Κέρκυρα μεταμορφώνεται. Τότε που η τουριστική 
Κέρκυρα γίνεται η Κέρκυρα για τους Κερκυραίους και τανάπαλιν.

Είναι οι πρώτες μέρες του Νοέμβρη που η πολυπολιτισμική, 
η πολύβουη, η πολύχρωμη η λαμπερή Κέρκυρα, δίνει τη θέση 
της στην γκρίζα, την βροχερή την ήρεμη την δικιά μας Κέρκυρα.

Με τον ίδιο ακριβώς τρόπο αλλάζουν εμφάνιση και τα κατα-
στήματα. Ιδιαίτερα τα καταστήματα εστίασης.

Μαζεύονται τα τραπεζάκια από τα πεζοδρόμια, επιστρέφει η 
ηρεμία στα πρόσωπα των καταστηματαρχών και φυσικά αλλάζει 
πλήρως το μενού και το πελατολόγιο.

Οι Άγγλοι, οι Γάλλοι, Πορτογάλοι, δίνουν τη θέση τους στο 
Γιώργο, το Νίκο το Γιάννη τον Κώστα. Και η Ιταλική κουζίνα μετα-
τρέπεται αυτόματα στην παραδοσιακά Κερκυραϊκή με το μπουρ-
δέτο και την παστιτσάδα.

Εκείνο το μεσημέρι, ένα μεσημέρι φθινοπωρινό σαν όλα τα 
άλλα, οι ώρες κυλούσαν πολύ ήσυχα, πολύ ήρεμα.

Ο Περικλής όπως κάθε τέτοια εποχή, ορεξάτος και χαμογε-
λαστός, ήταν βλέπετε "φορτωμένος" με γεμάτες τις τσέπες από 
την πλούσια τουριστική σαιζόν, δεν πρόλαβε να μας δει και εί-
χε δώσει ήδη τις παραγγελίες στην "κουζίνα". Ούτε καν μας είχε 
ρωτήσει τι " τραβά " η όρεξη μας.

Η δική μας παρέα είχε πιάσει το γνωστό γωνιακό τραπέζι 
του Νίκου και οι δυνατές φωνές, τα γέλια, τα πειράγματα έδι-
ναν και έπαιρναν.

Οι συζητήσεις διαδέχονταν η μια την άλλη.
 Από τον Giabatista Viko με τη Νέα Επιστημονική Γνώση πη-

γαίναμε στον Ολυμπιακό με τον Rivaldo και από την Ευρωπαϊκή 
νεωτερικότητα, στην Ελλάδα των μνημονίων και τα προβλήματα 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Κάποια στιγμή ήρθε η συζήτηση και στην επερχόμενη αργία 
της 17 του Νοέμβρη.

Μιλουσαμε για τις εκδηλώσεις και τους εορτασμούς, για την 
επέτειο του πολυτεχνείου και εκεί ξαφνικά τα πράγματα σοβά-
ρεψαν.

Τα πρόσωπα αμέσως συννέφιασαν και χαμηλόφωνα πλέον 
μιλούσαμε για το νόημα του πολυτεχνείου, για τις τραγικές εκεί-
νες στιγμές που βίωσαν οι φοιτητές και για το τεθωρακισμενο 
άρμα που έριξε την σιδερένια πύλη του πολυτεχνείου και έβα-
ψε με το αίμα των φοιτητών, τις σελίδες της ιστορίας της νεό-
τερης Ελλάδος.

– Ήταν τραγικές οι στιγμές που ζήσαμε όταν το τανκ έριχνε 
την πύλη.

Δεν φαντάζεστε την άσχημη ατμόσφαιρα που επικρατούσε 
μας περιέγραφε ο Νίκος που συμμετείχε ενεργά στις κινητοποι-
ήσεις της Νομικής και του Πολυτεχνείου. 

- Δεν θα ξεχάσω ποτέ αυτή τη στιγμή συνέχισε.
Συνέχισε να μας διηγείται, αν και δεν του άρεσε να μιλά για 

το πολυτεχνείο, διάφορες προσωπικές εμπειρίες του, και φυσι-
κά, κάποια στιγμή, ήρθε και η ώρα να μας μιλήσει για το άρμα 
που έκανε την επέμβαση.

– Το άρμα ήταν Μ-48 αμερικανικης κατασκευής, είπε, και μας 
εξηγούσε με την άνεση ειδικού στα τεθωρακισμενα οχήματα τα 
τεχνικά του χαρακτηριστικά.

– Νίκο, είσαι σίγουρος ότι το άρμα του Πολυτεχνείου ήταν 
Μ48, τόλμησα δειλά-δειλά να τον ρωτήσω.

Με κοίταξε με εκείνο το γνωστό ισοπεδωτικό βλέμμα, του 
ανθρώπου που κατέχει καλά το θέμα, πού δεν δέχεται αντιρρή-
σεις και συνέχισε:

– Ναι Γιάννη, είμαι σίγουρος. Ήταν αμερικανικής κατασκευής 
Μ-48. Ξέρω τι λέω!

– Νίκο μήπως ήταν γαλλικό άρμα AMX-30;
– Μη συνεχίζεις. Ξέρω τι λέω, μού είπε και γύρισε το κεφάλι 

του από την άλλη πλευρά.
Τον κοίταξα κι εγώ συγκαταβατικά, γιατί ήμουν σίγουρος ότι 

πίστευε αυτά που μας έλεγε. Αυτό όμως που σίγουρα δεν γνώρι-
ζε ήταν η δική μου σχέση με το συγκεκριμένο άρμα που έριξε την 
σιδερένια πύλη του πολυτεχνείου. Και πώς να το ξέρει άλλωστε; 
που να φανταστεί την δική μου σχέση με το συγκεκριμένο άρμα!

– Ξυπνάτε στραβάδια. Σηκωθείτε. Ξυπνάτε ζαγάρια, σβέλτα, 
τροχάδην όλοι στο προαύλιο.

Ηταν σαν να έπεσε ο ουρανός της Θήβας και με πλάκωσε.

Έξω ήταν νύχτα ακόμη, ο ήλιος δεν είχε προλάβει να βγει. 
Στο θάλαμο το μικρό φωτάκι ήταν αναμμένο και ο θαλαμοφύ-
λακας με τον δεκανέα υπηρεσίας έκαναν "το διάολο τέσσερα".

Άνοιγαν απότομα τις πόρτες και τα παράθυρα, κτυπούσαν 
με τις ξιφολόγχες τα σιδερένια κράνη έβριζαν, χτυπούσαν τις 
άκρες από τα σιδερένια κρεβάτια και όλα αυτά για ένα ...χα-
ρούμενο πρωινό ξύπνημα!

Κάποιοι μόλις είχαν σταματήσει το ροχαλητό τους, αλλά αυ-
τή η μυρωδιά, η μπόχα σε έπνιγε κυριολεκτικά. Μια μυρωδιά 
ξινιλας, βαρβατίλας, κοινώς ποδαρίλας, δεκάδων ταλαιπωρη-

μένων στις στρατιωτικές αρβύλες, με τις άπλυτες κάλτσες, πο-
διών των νεοσυλλέκτων του κέντρου εκπαίδευσης πυροβολι-
κού στη Θήβα.

Αυτή ήταν η τελευταία μας νύχτα στη Θήβα και έχοντας το 
φύλλο πορείας στην τσέπη, ετοιμαζόμασταν για την μονάδα 
που θα υπηρετούσαμε.

Είχαν περάσει δυο πολυ άσχημοι χειμωνιάτικοι μήνες στη 
Θήβα σκεφτόμουν καθώς προχωρούσα, κρατώντας γερά το 
σάκο εκστρατείας μη μου πέσει από το REO που θα μας μετέ-
φερε για το σταθμό του τραίνου.

Δύο μήνες με πολυ κρύο, ξεπερνώντας πολλές δύσκολες 
καταστάσεις, αλλά σκεφτόμουν τουλάχιστον στη μονάδα που 
θα πάω θα φάω επιτέλους σε πιάτο. Δεν την άντεχα με τιποτα 
αυτήν την καραβάνα!!

Ο Έβρος και πιο συγκεκριμένα η Αλεξανδρούπολη ήταν η 
πόλη που θα υπηρετούσα για το υπόλοιπο της 28μηνης θη-
τείας μου.

Με τον σάκο στην πλάτη, ταλαιπωρημένος από το ταξίδι, 
ξενυχτισμένος, που να κοιμηθείς σαυτό το τρένο, περίμενα τη 
σειρά μου για να παραδώσω τα χαρτιά στην Πύλη του στρα-
τοπέδου Ιωάννου.

Με κοιτάζει περιφρονητικά ο ΑΜ ιτης της πύλης σφραγίζει 
τα χαρτιά, μου πετάει ένα " θα πήξεις στραβάδι" και μου δείχνει 
νευριασμένος τη μονάδα μου. Τη μονάδα μου που ήταν στην 
άλλη άκρη ένός απέραντου στρατόπεδου.

Περίεργο. Δεν κυκλοφορεί κανείς, δεν ακούγεται τίποτα σκέ-
φτηκα. Θα εχει σημάνει σιωπητήριο φαίνεται.

Ήμουν στην 151 ΑΚ Μοιρα πυροβολικού και έψαχνα την 1η 
πυροβολαρχία. Τον τόπο των ...μαρτυρίων!!

Επικρατούσε απόλυτη ησυχία. Περίεργο.
Περνάμε παρέα με τους άλλους έξι (6) στρατιώτες την 1η 

πόρτα και ξαφνικά... Ανάβουν όλα μαζί τα φώτα, μια κραυγή 
μας ξεκουφαίνει και όλα τα κράνη του θαλάμου μας έρχονται 
στο κεφάλι.

Ήταν η γνωστή υποδοχή στους νεοσυλλέκτους πού την συ-
νόδευαν με τα γνωστά πυροφάνια, τις αγγαρείες, τα καψώνια 
και τα συνεχή Γερμανικά νούμερα.

Περνούσαν οι μέρες, και η σκληρή εκπαίδευση, οι αγγαρείες 
και η έλλειψη ύπνου μας είχαν γίνει συνήθεια, αλλά είχαμε πα-
ρηγοριά ότι σε δυο μήνες θα ερχόταν η νεα σειρά, η νέα φουρ-
νιά νεοσυλλέκτων όπου και θα τούς παραδίδαμε την σκυτάλη.

Σιγα-σιγά, περνούσαμε την φάση της προσαρμογής και όλο 

και..ξεμυτίζαμε προς την άλλη πλευρά του στρατοπέδου. Και 
εκεί μάθαμε τα..σπουδαία.

Ήμασταν λοιπόν στο στρατόπεδο Ιωάννου λίγο πιο έξω από 
την Αλεξανδρούπολη δυο (2) μηχανοκίνητες μονάδες. Η μία 
ήταν μονάδα πυροβολικού και η άλλη τεθωρακισμένων αρμά-
των μάχης. Η αλήθεια είναι ότι όταν, από περιέργεια κυρίως, 
ρωτούσα ποια ήταν η άλλη μονάδα, μου απαντούσαν χαμηλό-
φωνα και σχεδόν συνομοτικά να μην το ψάχνω, να μην ρωτάω 
και να καθήσω ήσυχος.

Ήμουν πολύ περίεργος γιατί όταν κοίταζα προς την πλευρά 

των τεθωρακισμένων έβλεπα τους μαυροσκούφηδες στρατι-
ώτες μόνιμα να τρέχουν. Ακόμα και την ώρα που περίμεναν 
στην γραμμή τους με την καραβάνα στο χέρι, για να πάρουν το 
πρωινό τους, ακόμα κι εκεί ηταν σε θέση σημειωτόν. Κάποιες 
δε βραδιές ακούγονταν δυνατές κραυγές από την πλευρά του 
πειθαρχείου. Δυνατές κραυγές που έσπαγαν τη σιωπή της νύ-
χτας και ύστερα ξανά η ησυχία του στρατοπέδου.

Ακούγονταν διάφορα και είχε φθάσει στα αυτιά μας η φή-
μη για έναν αξιωματικό που όταν ήταν επόπτης στρατοπέδου, 
όλοι τον έτρεμαν. Είχα προσέξει ότι όλοι φρόντιζαν να μην έρ-
θουν σε επαφή μαζί του.

Μέχρι πού κάποιο μεσημέρι, εκει πού καθαρίζαμε τις πατάτες 
για το βραδινό συσσίτιο, ένας φίλος μου το σφυρίζει το μυστικό.

Η άλλη μονάδα του στρατοπέδου μας, ήταν η 30η ΕΜΑ. 
Ηταν η γνωστή μονάδα που το 1973 είχε έδρα το Γουδί και εί-
χε την ευθύνη για την επέμβαση στο πολυτεχνείο.

Ήταν η μονάδα εκείνη που στις τάξεις της είχε το πλήρωμα 
και το τεθωρακισμένο γαλλικό άρμα ΑΜΧ-30 που έκανε την 
επέμβαση στο πολυτεχνείο τη νύχτα της 17 Νοέμβρη. Και ο αξι-
ωματικός που τον έτρεμε ολο το στρατόπεδο ηταν ο Μιχάλης 
Μάλλιος, αδελφός του αξιωματικου της Αστυνομίας Ευάγγελου 
Μάλλιου, πού είχε κατηγορηθεί για βασανισμούς κρατουμένων 
κατά τη διάρκεια της δικτατορίας και βρήκε τραγικό θάνατο από 
την τρομοκρατική οργάνωση 17 Νοέμβρη.

– Και το άρμα; Το άρμα που έριξε την σιδερένια πόρτα από 
την πύλη του πολυτεχνείου τι έγινε, ήταν η επόμενη ερώτη-
ση μου.

– Το άρμα αυτό είναι σχεδόν παροπλισμένο. Είναι καλά συ-
ντηρημένο αλλά δεν το βγάζουν στις ασκήσεις.

– Θα στο δείξω. Είναι δίπλα στη σκοπιά και κάποια στιγμή 
θα το φυλάξεις στα σίγουρα μου απάντησε. Κάποια στιγμή θα 
το μάθεις με το όνομα του. "Φόνισσα" το φωνάζουμε.

– Φόνισσα; τον ρωτώ απορημένος.
– Ναι, φόνισσα. Για να ξεχωρίζει από τα άλλα.
Φόνισσα λοιπόν ήταν το παρατσούκλι που είχαν δώσει οι 

μαυροσκούφηδες του Έβρου στο άρμα του Πολυτεχνείου. Πολύ 
αργότερα διάβασα ότι του είχαν δώσει και το παρατσούκλι "μορ-
φωμένος" επειδή ήταν το μοναδικό άρμα που είχε μπει σε ΑΕΙ.

– Και το πλήρωμα; Τι έγινε το πλήρωμα συνέχισα.
– Αυτή είναι μια μεγάλη ιστορία. 
Την βραδιά εκείνη που δεν συμπεριλαμβάνεται στο ημερολό-

γιο του άρματος, μέλη του πληρώματος ήταν οι: Κωνσταντέλ-
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λος που είναι ακόμα στη μονάδα ο Γουνελάς που απετάχθη και 
ο Σκευοφύλαξ 105 σειρά που απολύθηκε πριν λίγους μήνες μου 
εκμυστηρεύτηκε σχεδόν  συνομοτικά.

Ετσι τελείωσαν και οι πατάτες και καταλαβαίνετε την περιέρ-
γεια μου να δω από κοντά την "Φόνισσα".

Δεν άργησε να έρθει αυτή η ώρα. Το γνώρισα αυτό το άρμα 
και μάλιστα το γνώρισα πολύ καλά.

Μού το έλεγαν διάφοροι φίλοι μου, που είχαν υπηρετήσει 
στον Έβρο αλλα δεν τους πίστευα. Τους έλεγα ότι υπερβάλλουν. 
Έλα όμως που είχαν δίκιο!!

Μου έλεγαν για το φοβερό κρύο του χειμώνα. Αυτό το γνώ-
ριζα. Αυτό όμως που δεν καταλάβαινα ήταν η τρομερή ένταση 
των ανέμων. Κυριολεκτικά όταν έπιαναν οι δυνατοί άνεμοι, σε 
έπαιρνε και σε σήκωνε.

Επιτέλους έφτασε η ώρα.
Οι βάρδιες βγήκαν και το αποψινό μου νούμερο ήταν από 

τις 4 έως τις 7 το πρωί. Συνηθισμένα πράγματα δηλαδή. Τίπο-
τα το ιδιαίτερο.

Αυτό όμως που απόψε ξεχώριζε από τις άλλες βραδιές ήταν 
οι καιρικές συνθήκες και η θέση της σκοπιάς. Απόψε θα φύλαγα 
σκοπιά το άρμα του Πολυτεχνείου και θα ήταν η πρώτη μου φορά.

Τώρα όσον αφορά το κρύο θα το ξεπερνούσα. ΕΙχα φο-
ρέσει τα αληθινά ζεστά ρούχα του στρατού, ειχα τυλίξει 
το σώμα μου και τα πόδια μου με εφημερίδες, έριξα στην 
πλάτη μου την τρίχινη κάπα και με συνοδο τον Δεκανέα 
αλλαγής πήρα την θέση του σκοπού. Είχα εφοδιαστεί με 
σταφίδες και γνώριζα ότι σε τακτά χρονικά διαστήματα θα 
μας μοίραζαν και κονιάκ. Άλλωστε ήταν τακτικές οι επι-
σκέψεις και του αξιωματικού εφόδου και της περιπόλου.

Αυτό ήταν λοιπόν το τανκ πού έπεσε στην σιδερένια 
πόρτα του Πολυτεχνείου.

Ένα τανκ σαν ολα τα άλλα του ορχου.Το βρήκα, το 
ακούμπησα και ήταν ψυχρό, άψυχο, χωρίς μνήμες. Δεν 
είχε τίποτα που να θυμίζει τις τραγικές στιγμές εκείνης 
της νύχτας. Και ήταν παγωμένο σαν το διαβολόκρυο που 
έκανε στον όρχο οχημάτων και αρμάτων.

Το άρμα που τόσος κόσμος το μίσησε, εγώ, κρατούσα 
σκοπιά για να το... προστατεύσω. Μέχρι που, ένας απί-
στευτα δυνατός άνεμος, κυριολεκτικά με σήκωσε από το 
έδαφος.

Εντρομος αρπάχτηκα από τις ερπύστριες για να μην 
με πετάξει ο αγέρας χάμω. Κρατήθηκα μέχρι να ηρεμή-

σει κάπως ο αγέρας και σιγά σιγά σύρθηκα μέχρι το πίσω 
μέρος του άρματος για να προστατευθώ.

Τι ειρωνεία!
Το γαλλικό άρμα ΑΜΧ-30 που 3 χρόνια πριν περνούσε 

την πύλη του Πολυτεχνείου και στο πέρασμά του έφερνε 
την καταστροφή, απόψε κρατούσα σκοπιά για να το προ-
στατεύσω. Και μου το ανταπέδωσε. Από τις ερπύστριές του 
κρατήθηκα για να προφυλαχτώ από την μανία του ανέμου.

Είχε περάσει η ώρα και τα πιάτα στο τραπέζι είχαν 
σχεδόν αδειάσει. Αφηρημένος είχα αδειάσει το μπουκά-
λι με το κόκκινο κρασί. Ο Περικλής ειχε ακουμπήσει στον 
πάγκο και άκουγε με προσοχή την ιστορία του τανκ του 
πολυτεχνείου.

Ήταν έτοιμος όπως πάντα για την παραγγελία του γλυ-
κού η του φρούτου.

Γύρισα προς το μέρος του Νίκου και ήσυχα, ήρεμα, 
σχεδόν χαμηλόφωνα του λέω:

– Κατάλαβες, Νίκο, γιατί είμαι σίγουρος ότι το άρμα 
που έκανε την επέμβαση στο Πολυτεχνείο "η Φόνισσα" 
ήταν το γαλλικό AMX-30;

– Κατάλαβα, Γιάννη...

Ανάλυση

Γιατί  είναι ο σιδηρόδρομος "πνιγμένος" 
στις λάσπες και στα χρέη;

Από τη στιγμή που λίγες μέρες πριν τα Τέμπη ο 
τότε υπουργός Υποδομών ομιλών στη Βουλή 

εγγυάτο την ασφάλεια της κυκλοφορίας των αμαξοστοιχι-
ών και ο πρωθυπουργός προγραμμάτιζε επίσκεψη στη Θεσ-
σαλονίκη στο Κέντρο Τηλεδιοίκησης για να προβάλλει το 
κυβερνητικό έργο εκσυγχρονισμού του σιδηροδρόμου, αυ-
τονόητα μπορεί να συμπεράνει οποιοσδήποτε ότι οι πολιτι-
κοί μας δεν έχουν εικόνα  της πραγματικότητας της χώρας. 

Όχι μόνον οι κυβερνώντες σήμερα αλλά και οι προκάτο-
χοί τους, που παρέλαβαν έναν εξαθλιωμένο σιδηρόδρομο 
και τον παρέδωσαν ακόμη χειρότερο. Για να φθάσουμε στη 
σημερινή ανήκουστη κατάσταση να μην κυκλοφορεί από τον 
Μάιο του 2022 ούτε μία επιβατική αμαξοστοιχία, έστω της 
υπομονής των 8,5 ωρών μεταξύ Αλεξανδρούπολης - Θεσ-

σαλονίκης, αλλά ούτε σε ολόκληρη τη χώρα μετά τον Daniel 
στη Θεσσαλία. Ευρωπαϊκή χώρα η Ελλάδα με ακμάζουσα 
οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης, όπως προσπαθούν να μας 
πείσουν, αλλά με μηδενικές μεταφορές!

Να μην ξεχνάμε ότι όλα αυτά έχουν αφετηρία το 2008 
όταν αντί να βελτιώσουν τις σιδηροδρομικές υπηρεσί-
ες προτίμησαν την απογύμνωση του σιδηροδρόμου την 
οποία νομιμοποίησαν με τον Ν. 3891/2010 περί "εξυγίαν-

σής" του. Τον μαζικό διωγμό των υπαλλήλων του ΟΣΕ και 
τη λειτουργική απαξίωσή του, την ονόμασαν "εξυγίανση". 
Πού οφείλεται αυτή η πλάνη των πολιτικών που διαστρέ-
φει την πραγματικότητα και αφορά ολόκληρο το πολιτικό 
φάσμα το οποίο  διαχειρίστηκε τα πεπραγμένα της χώρας; 

Είναι λογικό ο πρωθυπουργός να αγνοεί ένα εξειδικευμέ-
νο αντικείμενο, όπως αυτό του σιδηροδρόμου, όπως και ο 
υπουργός Μεταφορών, αντλώντας την πληροφόρησή τους 
από τα στελέχη της "αγοράς" που επιλέγουν εκτός του ΟΣΕ 
να διοικούν τον σιδηρόδρομο, με αποτέλεσμα οι επιλεγέντες 
να αγνοούν τη λειτουργία του και να αδυνατούν να αξιολο-
γήσουν τις πραγματικές ανάγκες του, πλην ελαχίστων εξαι-
ρέσεων που προέρχονται από συγγενείς κλάδους. Όμως, οι 
επιλεγέντες πριν προλάβουν να αντιληφθούν την πολυπλο-
κότητα της λειτουργίας του σιδηροδρόμου, αντικαθίστανται, 
διότι αλλάζει η κυβέρνηση ή περιέρχονται στη δυσμένεια 
των συνδικαλιστών ή άλλοι με μεγαλύτερες προσβάσεις 
τους εκτοπίζουν με αποτέλεσμα να παραμένουν αμαθείς ή 

ημιμαθείς. Και ο φαύλος κύκλος συνεχίζεται. Ποιό είναι το 
αποτέλεσμα; Ενώ εξαγγέλλονται φαραωνικά έργα πολλών 
δις αθροιστικά, η χώρα απαξιώνεται σιδηροδρομικά. Μήπως 
η εκτέλεση των φαραωνικών έργων προϋπόθετε την πλή-
ρη απαξίωση των σιδηροδρομικών υπηρεσιών στην οποία 
έχουμε οδηγηθεί μετά το 2008; Πόσο αξιόπιστες μπορούν 
να είναι οι εξαγγελίες; Διότι είναι διαφορετικό η κατασκευή 
έργων από τη λειτουργία του σιδηροδρόμου. 

Η εντύπωση που κυριαρχεί, ότι δηλαδή ο σιδηρόδρομος 
μπορεί να αποτελεί κερδοφόρο τομέα είναι εντελώς λαν-
θασμένη. Η εκμετάλλευση του σιδηροδρόμου, δηλαδή οι 
επιβατικές και εμπορευματικές μεταφορές, ναι μπορούν να 
οδηγούν στην κερδοφορία αλλά το σύνολο των προϋποθέ-
σεων που απαιτεί η λειτουργία του, δηλαδή η συντήρηση 
της γραμμής, του τροχαίου υλικού και των κτιρίων, με τα 
μηχανοστάσια τα αμαξοστάσια, τα Τμήματα γραμμής, καθώς 
και κυρίως με τις επενδύσεις για τα έργα αναβάθμισης και 
εκσυγχρονισμού του σιδηροδρόμου, το αποτέλεσμα είναι 
αρνητικό. Πόσο αρνητικό; 

Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Στυλιανίδης 
είχε καθορίσει το 2009 τη σχέση εσόδων – εξόδων του 
ΟΣΕ σε 1:8 «όταν σε ολόκληρη την Ευρώπη ο μέσος όρος 
σ’ αυτό το πολιτικό μέσο είναι 8 έσοδα, 10 έξοδα», όπως 
είχε πει. Δεν είπε όμως πού οφείλεται αυτή η τεράστια δι-
αφορά. Οφείλονταν στον κομματισμό, τον λαϊκισμό, στις 
πελατειακές σχέσεις  και στην αναξιοκρατία που επέφεραν 
τη δυσλειτουργία του σιδηροδρόμου. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι ο ομότιμος καθηγητής του ΕΚΠΑ Κυριάκος Κιουλάφας 
στην έκθεσή του με θέμα «ΟΣΕ – Η αλήθεια για την κρίση» 
έγραφε το 2010: «Συμπερασματικά θα μπορούσε να λεχθεί 
ότι η γενεσιουργός αιτία της πράγματι κακής οικονομικής 
εικόνας του Ο.Σ.Ε. οφείλεται στο ότι ο Ο.Σ.Ε. υποχρεώνεται 
να λειτουργεί με “πολιτικά κριτήρια” και να αξιολογείται με 
“επιχειρηματικά κριτήρια”». 

Πώς αναπληρώνονται οι ελλείψεις του προσωπικού για 
να λειτουργήσει στοιχειωδώς ο σιδηρόδρομος εκεί όπου 
λειτουργεί μετά την "εξυγίανσή" του; Ενώ ευαγγελίζονται 
τον εκσυγχρονισμό του σιδηροδρόμου, η αναπλήρωση του 
αναγκαίου προσωπικού γίνεται με πελατειακές σχέσεις, με 
καινοφανείς μάλιστα μεθόδους "αναβαθμισμένες" έναντι 
του παρελθόντος: Με μπλοκάκι στον ΟΣΕ, με άλλα λόγια 
στο Δημόσιο, με ετήσια σύμβαση που ανανεώνεται, και με 
προκηρύξεις στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ η οποία δεν ανακοινώνει ποτέ 
τα αποτελέσματά τους. Ο "κάθε" παρατρεχάμενος της εξου-
σίας, κομματικής ή συνδικαλιστικής, μπορεί πλέον και διορί-
ζει κατά το δοκούν. Αυτή η παθογένεια που στοιχειώνει όχι 
μόνον τον σιδηρόδρομο αλλά ολόκληρη την κοινωνία απο-
τελεί την κύρια αιτία που τροχοπεδεί την πορεία της χώρας.

Για έναν έμπειρο σιδηροδρομικό είναι βέβαιο ότι με τα 
σημερινά δεδομένα δεν θα ξαναδούμε τον σιδηρόδρομο που 
είχαμε μέχρι το 2008 παρά τις παθογένειές του, δηλαδή με 
τον ίδιο αριθμό δρομολογίων και την ίδια ασφάλεια. Διό-
τι ο σιδηρόδρομος δεν είναι μόνον αυτό που βλέπουμε, το 
τρένο που μας μεταφέρει από τον ένα προορισμό στον άλ-
λο. Είναι ένα σύνολο αθέατων για τον επιβάτη λειτουργιών 
που διασφαλίζει την ασφαλή μεταφορά του και προϋποθέ-
τει επανδρωμένα μηχανοστάσια και αμαξοστάσια για τον 
έλεγχο και τη συντήρηση του τροχαίου υλικού, επανδρω-
μένα Τμήματα Γραμμής ώστε να ελέγχεται η κατάσταση της 
σιδηροδρομικής γραμμής και να συντηρείται σε ολόκληρο 
το μήκος της δικαιοδοσίας τους. 

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ
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1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Ο Κωστίκας  ήθελε να αγοράσει γυαλιά ηλίου 

και πήγε στο μεγαλύτερο κατάστημα της Θεσ-

σαλονίκης. Δοκίμασε όλα τα σχέδια που είχε 

το μαγαζί αλλά κανένα δεν του ταίριαζε. Λίγο 

πριν φύγει απογοητευμένος λέει στην πωλήτρια 

να του κατεβάσει κι ένα τελευταίο ζευγάρι που 

ήταν στην άκρη της βιτρίνας.

– Αυτό, λέει η πωλήτρια, είναι ειδικό μοντέλο 

και είναι πανάκριβο, – Δεν πειράζει, λέει ο Κω-

στίκας, φέρτο να το δοκιμάσω. Πράγματι το 

φοράει ο Κωστίκας και… “τρελαίνεται”, βλέπει 

απέναντι του την πωλήτρια… γυμνή! Bγάζει τα 

γυαλιά βλέπει με ρούχα την πωλήτρια, τα ξα-

ναφοράει πάλι γυμνή!

– Αυτά θα πάρω, λέει, όσο κι αν πληρώσω. 

– Αυτά κύριε, κάνουν 3000 ευρω, λέει η πω-

λήτρια. 

– Δεν πειράζει κοπέλα μου, λέει ο Κωστίκας, 

δώστα γρήγορα, γιατί βιάζομαι να πιω ένα κα-

φέ στην Αριστοτέλους!

Παίρνει τα γυαλιά, τα φοράει και ξεκινάει για 

βόλτα, μια φορώντας μια βγάζοντας και απολαμ-

βάνει το… θέαμα. Κάθεται για καφέ σε καφετέ-

ρια με πολύ “περατζάδα” και την έχει βρει. Τηλε-

φωνεί στη Σουμέλα για να της πει ότι κάτι του… 

έτυχε και δεν θα πάει το μεσημέρι στο σπίτι.

Πέρασαν αρκετές ώρες κι ο Κωστίκας άρχισε να 

βαριέται. Αποφάσισε τελικά να πάει σπίτι να κά-

νει και έκπληξη στη Σουμέλα. Μπαίνοντας στο 

σπίτι, φοράει τα γυαλιά αλλά… σοκάρεται με 

αυτό που βλέπει! Βλέπει στον καναπέ τη Σου-

μέλα και τον κουμπάρο γuμvoύς και αγκαλιά!

Βγάζει τα γυαλιά… πάλι γuμvoi. Tα ξαναφορά-

ει, πάλι γuμvoi… Βγαίνει έξω από το σπίτι και 

γεμάτος απογοήτευση λέει: 

– Και το σκέφτηκα, ρε γαμ@το, βάλε – βγάλε 

συνέχεια τόσες ώρες, θα τα χαλάσω...

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια
1. Περίοδος εκατό ετών.
12. Κι έτσι ο ημιώροφος.
13. Θήκη για τη φύλαξη πραγμάτων.
14. … Σουμάκ: Περουβιανή τραγουδίστρια.
15. Κομμάτι ξύλου που χρησιμεύει για υπο-
στήριγμα.
17. Δύο από το… νωπό.
18. Με τις άρες… κουταμάρες.
20. Περιοχή της Μ. Βρετανίας.
22. Σύμβολο μονάδας ισχύος.
23. Από τα φύλλα τους γίνονται τα τσιγάρα.
25. Νησί των Κυκλάδων που λέγεται και Νιο.
26. Τοπ…: μουσείο της Κωνσταντινούπολης.
28. Βουνό της Κεφαλλονιάς.
30. Μαλακά στην αφή.
32. Ελέγχουν τα αυτοκίνητα (αρχικά).
34. Έγραψε το "Σφυρί χωρίς αφέντη".
36. Ίδρυμα πρόνοιας για παιδιά (αρχικά).
38. Σχηματίζουν το "Ψ".
39. Κι έτσι το αντίγραφο.
41. Η ένωση των Π.Α.Ε. (αρχικά).
43. Αυτονομιστές αντάρτες της Ν. Καληδονίας.
44. Ιδιόρρυθμο νεαρό άτομο.
46. Αρχικά κώδικα.
47. Χαμηλός καναπές.
49. Ασφαλιστικός οργανισμός (αρχικά).
50. Ιταλικό αντρικό όνομα.
52. Δεν πήρε… το βάπτισμα του πυρός.
54. Ισπανικό κρασί με φρούτα.
55. Περιστροφική κίνηση του νερού στη θά-
λασσα.

Κάθετα
1. Μακρόστενος.
2. Τοξοειδής κατασκευή.
3. Θεότητα της ζωροαστρικής θρησκείας.
4. Ο αριθμός 301.
5. Ναυτικό πρόσταγμα.
6. Κοπέλα από… χωριό.
7. Μεγάλο φράγμα του Νείλου ποταμού.
8. Μετονομάστηκε σε Τ.Ε.Φ.Α.Α. (αρχικά).
9. Ταχυδρομικός Κώδικας.
10. Ένα πέλαγος.
11. Εγκάρδιος χαιρετισμός.
16. Οινοπνευματώδες ποτό.
19. Μια απ' τις εγκυρότερες ευρωπαϊκές 
αθλητικές εφημερίδες.
21. Φραντς…: Ούγγρος συνθέτης και πιανίστας.
24. Καινούργια την αντικαθιστά.
27. Αυτό βρίσκεται εδώ.
29. Θηλαστικό των τροπικών δασών του 
Κογκό.
31. Θέση… ετοιμότητας.
33. Μήνυμα… που βιάζεται.
35. Πυκνόφυλλο δέντρο.
37. Χαϊδευτικά η Περσεφόνη.
40. Πράσινος ο… ήλιος του (αρχικά).
42. Πέτρα για… στομωμένα μαχαίρια.
43. Είδος άγριας πάλης.
44. Παγίδα για τρωκτικά.
45. Τραγουδισμένη… της Σίβα.
48. Καθημερινός… πονοκέφαλος νοικοκυράς.
51. Ανοίγω… αθόρυβα.
53. Ήσυχο… παιδί.

-- Υλικά --
• 5 ποτ. νερό
• 1 μισή ποτ. περίπου ζάχαρη
• 1 ποτ. σιμιγδάλι, ψιλό
• 2 κ.σ. ανθόνερο
• 1 βανίλια
• Λίγα αμύγδαλα, ασπρισμένα

--Μέθοδος Εκτέλεσης  --

Αρχικά βάζουμε το νερό και τη ζάχαρη για λί-
γο στην φωτιά.

Στη συνέχεια προσθέτουμε το σιμιγδάλι, το αν-
θόνερο, τη βανίλια κι ανακατεύουμε πολύ καλά 
με σύρμα, μέχρι να πήξει το μείγμα.

Το αφήνουμε να κρυώσει ελαφρώς και τέλος 
το αδειάζουμε σε μία φόρμα με τρύπα στην μέση 

(κατά προτίμηση) και το τοποθετούμε στο ψυγείο 
για κάποιες ώρες να πήξει.

Όταν το σερβίρουμε στολίζουμε με ασπρισμένα 
αμύγδαλα από πάνω.

Διατηρείται στο ψυγείο για αρκετές ημέρες.
Καλή απόλαυση!

Σιμιγδαλένιος χαλβάς 

ελαφρύς, χωρίς ελαιόλαδο!

  ΣΥΝΤΑΓΗ
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Το drone σηκώνεται και αρχίζει να 
εντοπίζει, να… σκανάρει και να χαρτο-
γραφεί την πλαστική ρύπανση στις πα-
ραλίες – από ένα μικρό καπάκι μπουκα-
λιού μέχρι μεγάλα πλαστικά σκουπίδια, 
όπως ρόδες αυτοκινήτων. Στη συνέχεια 
με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύ-
νης γίνεται επεξεργασία των δεδομέ-
νων, προκειμένου να ακολουθήσουν 
οι εργασίες καθαρισμού των ακτών.

Σχεδόν 26 εκατομμύρια τόνοι πλα-
στικών απορριμμάτων παράγονται στην 
Ευρώπη κάθε χρόνο και περίπου το 
80% των θαλάσσιων απορριμμάτων 
είναι πλαστικά. Η παρουσία των σκου-
πιδιών στη θάλασσα έχει αναγνωριστεί 
ως σημαντικό περιβαλλοντικό πρόβλη-
μα, καθώς μπορεί να επηρεάσει δρα-

ματικά τη χλωρίδα και την πανίδα και 
να έχει σοβαρές οικονομικές επιπτώ-
σεις στις παράκτιες κοινότητες, στον 
τουρισμό και την αλιεία.

Σε αυτό το παγκόσμιο πρόβλημα 
η λύση έρχεται από τη… Μυτιλήνη. Η 
ιδέα για τον εντοπισμό της παράκτιας 
πλαστικής ρύπανσης «γεννήθηκε» μέ-
σα στους πανεπιστημιακούς κόλπους. 
Η SciDrones είναι μια ελληνική spin-off  
εταιρεία του Πανεπιστημίου Αιγαίου, η 
οποία καθαρίζει τις ακτές από τα πλαστι-
κά με… drones. Μάλιστα, πριν από λίγα 
εικοσιτετράωρα, η εταιρεία ήταν ανάμε-
σα στους τρεις νικητές του διαγωνισμού 
CASSINI, ο οποίος διοργανώνεται από 
τον Οργανισμό της ΕΕ για το Διαστημικό 
Πρόγραμμα (EUSPA) και την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, κερδίζοντας χρηματικό έπα-
θλο ενός εκατομμυρίου ευρώ.

Οπως επισημαίνει στα «ΝΕΑ» ο 
αναπληρωτής καθηγητής του Τμή-
ματος Ωκεανογραφίας και Θαλάσσι-
ων Βιοεπιστημών στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, διευθυντής της Ομάδας Θα-
λάσσιας Τηλεπισκόπησης και συνι-
δρυτής της SciDrones, Κωνσταντίνος 
Τοπουζέλης: «Πρόκειται για δουλειά 
περίπου επτά ετών στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, με το προϊόν να έχει βγει τον 
τελευταίο χρόνο. Η βράβευση, λοιπόν, 
έρχεται μέσα από το γεγονός ότι το 
εργαλείο που αναπτύξαμε είναι έτοι-
μο να κυκλοφορήσει στην αγορά και 
να χρησιμοποιηθεί σε ευρεία και πα-
γκόσμια κλίμακα».

Ερευνητική κοινοπραξία 
που εργάζεται εδώ και 17 
χρόνια για να δημιουργήσει 
έναν οργνισμό με συνθετικό 
γονιδίωμα μόλις έφτασε στα 
μισά του δρόμου: δημιούρ-
γησε κύτταρα μα-
γιάς των οποί-
ων το μισό 
και πλέον 
DNA σχε-
διάστηκε 
και δημι-
ουργήθη-
κε στο ερ-
γαστήριο.

Απώτερος στόχος της διε-
θνούς προσπάθειας Sc2.0, της 
οποίας τα ευρήματά δημοσι-
εύονται στις έγκριτες επιθεω-
ρήσεις Cell και Cell Genomics 

σε δέκα επιμέρους μελέ-
τες, είναι να σχεδιά-

σει οργανισμούς 
για φαρμα-

κευτικές, βι-
ομηχανικές 
και γεωρ-
γικές χρή-
σεις.

Ε ξ ά λ -
λου ο ζυ-

μομύκητας με τον οποίο πει-
ραματίζεται, η γνωστή μαγιά 
(Saccharomyces cerevisiae) 
δεν χρησιμοποιείται μόνο στη 
μαγειρική, τη ζυθοποιία και 
την οινοποιία: με κατάλληλες 
γενετικές τροποποιήσεις αξι-
οποιείται επίσης στην παρα-
γωγή πληθώρας χημικών και 
φαρμάκων, μεταξύ των οποί-
ων η ινσουλίνη.

Άλλα εργαστήρια έχουν 
ήδη παρουσιάσει ιούς και βα-
κτήρια με πλήρως συνθετικά 
γονιδιώματα, όμως η μαγιά 
ανήκει στους λεγόμενους ευ-
καρυωτικούς οργανισμούς, 
την ομάδα που περιλαμβά-
νει μεταξύ άλλων τα ζώα, τα 
φυτά και τους μύκητες -ορ-
γανισμούς που γενικά έχουν 
μεγαλύτερα γονιδιώματα και 
κρατούν το DNA τους πακετα-
ρισμένο μέσα σε έναν πυρήνα.

H ερευνητική προσπάθεια, 
η οποία ξεκίνησε το 2006, βρί-
σκεται πλέον κοντά στον στό-
χο της να πλάσει έναν οργανι-
σμό αποκλειστικά με γονίδια 
εργαστηρίου -μια εξέλιξη που 
κάποιοι αναμένουν σε περίπου 
έναν χρόνο.
in.gr

H Sierra Nevada Corporation έδωσε 
για πρώτη φορά στη δημοσιότητα ει-
κόνες από τις εγκαταστάσεις που κατα-
σκευάζεται το Dream Chaser το σκά-
φος που κατασκευάζει η εταιρεία για 

λογαριασμό της NASA. Πρόκειται για 
ένα σκάφος που ανήκει στην 

κατηγορία των διαστημο-
πλάνων μπορεί να λει-

τουργεί δηλαδή και ως 
συμβατικό αεροπλά-
νο και ως διαστημό-
πλοιο. Μπορεί δηλα-
δή να προσγειώνεται 
και σε απλούς αερο-

διαδρόμους και μάλι-
στα με χαμηλές ταχύ-

τητες. Ο σχεδιασμός της NASA είναι το 
σκάφος αυτό να εκτελεί χρέη διαστη-
μικού ταξί.
Το Dream Chaser διαθέτει ένα πρωτο-
ποριακό σύστημα αναδιπλούμενων φτε-
ρών δυνατότητα που του επιτρέπει να 
μπορεί να τοποθετηθεί για εκτόξευση σε 
διαφόρων ειδών πυραύλους ενώ μπο-
ρεί να εκτελεί αποστολές με πλήρωμα 
αλλά και αυτόνομα. To σκάφος μπορεί 
να αντέχει θερμοκρασίες 1,700 βαθ-
μών Κελσίου καθώς επιστρέφει από το 
Διάστημα εισερχόμενο στη γήινη ατμό-
σφαιρα και να μειώνει την θερμοκρα-
σία του μέσα σε ελάχιστα λεπτά για να 
προσγειωθεί ομαλά.
Η ομάδα κατασκευής του σκάφους 

αποτελείται από εκατοντάδες άτομα 
τα οποία φωτογραφήθηκαν όλα μαζί 
με αυτό στις εγκαταστάσεις της εται-
ρείας στο Κολοράντο. Το σκάφος αυτό 
είναι το πρώτο από τον στόλο που θα 
δημιουργηθεί και του δόθηκε το όνομα 
Tenacity. Το σκάφος θα πραγματοποι-
εί αποστολές μεταφοράς προσωπικού 
και φορτίων στον Διεθνή Διαστημικό 
Σταθμό για λογαριασμό της NASA αλλά 
η εταιρεία σκοπεύει σε επόμενη φάση 
να το διαθέτει και στον ιδιωτικό τομέα 
είτε για τουριστικές βόλτες έξω από τη 
Γη ή για μεταφορές στους ιδιωτικούς 
διαστημικούς σταθμούς που πρόκειται 
να δημιουργηθούν τα επόμενα χρόνια 
σε τροχιά γύρω από τον πλανήτη μας.

Αποκάλυψη για το διαστημικό ταξί της NASA

26 εκ. τόνοι πλαστικών 
απορριμμάτων 

παράγονται στην Ευρώπη 
κάθε χρόνο

Tα drones που «καθαρίζουν» τις ακτές από τα πλαστικά

Γνωρίζουμε πως η υπερβο-
λική κατανάλωση αλκοόλ 
προκαλεί ζημιά στον εγκέ-
φαλο, λεπταίνοντας την εξω-
τερική επιφάνεια του φλοι-
ού η οποία είναι απαραίτητη 
για τη διατήρηση των υψη-
λών γνωστικών λει-
τουργιών. Τώρα, 
σε μία προ-
σπάθεια να 
ενθαρρύ-
νουν αν-
θρώπους 
που προ-
σπαθούν 
να απεξαρ-
τηθούν από 
το αλκοόλ, επι-
στήμονες δημοσι-
εύσαν μία νέα έρευνα 
που δείχνει πόσο γρήγορα 
ο εγκέφαλος μπορεί να επι-
διορθώσει τη ζημιά που έχει 
προκληθεί, μόλις σταματήσει 
οριστικά η λήψη αλκοόλ.
Οι ερευνητές λοιπόν δια-
πίστωσαν πως η αποκατά-
σταση του εγκεφάλου είναι 
ταχύτερη τον πρώτο μήνα, 
αλλά συνεχίζει μέσα στους 
επόμενους 7 μήνες, φτάνο-
ντας το πάχος του φλοιού 

ανθρώπων χωρίς διαταραχή 
χρήσης αλκοόλ (AUD).
Οι 88 συμμετέχοντες με AUD 
που συμμετείχαν στη μελέ-
τη έκαναν μαγνητικές τομο-
γραφίες στη μία εβδομάδα, 
στον ένα μήνα και στους 

7.3 μήνες της αποχής 
τους από το αλ-

κοόλ. Μόνο 40 
από τους 88 
κατάφεραν 
να απέ-
χουν από 
το αλκο-
όλ για την 

πλήρη περίοδο της έρευνας.
Συνολικά οι ερευνητές κατέ-
γραψαν το πάχος του φλοιού 
σε 34 περιοχές του εγκεφά-
λου και στα δύο ημισφαί-
ρια. Μετά τους 7.3 μήνες 
χωρίς αλκοόλ, η διαφορά 
ήταν στατιστικά σημαντική 
στις 25 από τις 34 περιοχές, 
ενώ στις 24 από αυτές έφτα-
ναν το επίπεδο ανθρώπων 
που δεν έκαναν κατάχρηση 
αλκοόλ.
Η έρευνα δημοσιεύθηκε στο 
Alcohol

Πόσο χρόνο χρειάζεται ο εγκέφαλος 
ενός αλκοολικού για να επιδιορθωθεί;

Χάκερ της ζωής δημιούργησαν οργανισμό 
με 50% συνθετικό DNA

Science

Η υπερβολική 
κατανάλωση αλκοόλ 

λεπταίνει την επιφάνεια 
του φλοιού

«Πρόκειται για δουλειά περίπου επτά ετών στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 
με το προϊόν να έχει βγει τον τελευταίο χρόνο. Δίνει παράλληλα τη δυνατότητα 

να εξάγονται στατιστικά δεδομένα, τα οποία βοηθούν 
ώστε να βλέπουμε τις αλλαγές της ρύπανσης σε μια περιοχή»

Κων/νος Τοπουζέλης, καθηγητής Ωκεανογραφίας και Θαλάσσιων Βιοεπιστημών 

Θα πραγματοποιεί 
αποστολές στον 

Διεθνή Διαστημικό 
Σταθμό

Στόχο να πλάσουν 
έναν οργανισμό 

αποκλειστικά με γονίδια 
εργαστηρίου
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΟΥΖΟΥΝΙΔΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ • Μηχανολ.Μηχ.
Ανθεμίου 18  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551025080

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

"ΜΙΜΟΖΑ"  ΜΠΑΖΑ ΜΑΡΙΝΑ
Ανθοστολισμοί Γάμων - Βάπτισης
Λ. Δημοκρατίας 408  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510 32805

ΕπιγραφέςΑνθοπωλεία
Φυτώρια

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΤΣΟΚΑΤΑΡΙΔΟΥ ΣΜΑΡΩ & ΕΙΡΗΝΗ ΟΕ
Συστήματα Συναγερμού
Λ. Δημοκρατίας 134 •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 34156

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

Gym Center Καρυπίδης
Μπουμπουλίνας 24 •  Φέρες
Τηλέφωνο: 25550 24535

Γυμναστήρια
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Η ΑΚΜΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕ ζητά να 
προσλάβει εργατοτεχνίτες για να απασχο-
ληθούν στα έργα της εταιρίας.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Δρομολόγια

����/����-�����!�"� 

04:30 - 15:10
����/����-komothnh

06:00 - 10:00
14:54 - 18:56

�����!�"�-����/�� 

07:00 - 19:25
komothnh-����/����

09:30 - 11:36
18:20 - 20:32 - 22:50

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - 9��/)!3�:

6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00,14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
9��/)!3� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ��)9� - 3�4���: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
3�4��� - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
��)9� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - 6���� - ��+6�! - 

"!"/2� -�����!�"� 

05:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�����!�"�- "!"/2�- ��+6�!

-6����- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -�����- 3�0���)�

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
3�0���)� -�����-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-������

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
������-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

�����)"��+���� – �9�)�:  

ΔΕ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΕΤ:  11:35 - 20:50
ΠΕΜ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΠΑΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΣΑΒ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΚΥΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕΥ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΕΤ:  09:50 - 19:15
ΠΕΜ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΠΑΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΣΑΒ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΚΥΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15

SKY EXPRESS

�����)"��+���� – �9�)�:  

ΔΕ:   08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:   08:45 - 20:15
ΤΕΤ:   08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:   15:05 - 21:40

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

�����)"��+���� - ����!�

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 
����!� - �����)"��+����

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

�����)"��y���� 

���� ��0�9��3�

���!� ����0!�

Δευτέρα    09:00

Τρίτη         09:00

Τετάρτη     15:00

Πέμπτη      15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο    09:00

Kυριακή    15:00

��0�9�a3� ����

�����)"��y����

���!� ����0!�

Δευτέρα     16:00

Τρίτη          16:00

Τεταρτη      -

Πέμπτη       07:00 -17:40

Παρασκευή  17:40

Σάββατο     12:00

Kυριακή      17:40

���e67)� 

�!0�)��2�i7)

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ  
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Χρηστικά

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία  100

EKAB  166

Πυροσβεστική  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ): 8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ): 25510-26046

Βλάβες ΟΤΕ:                  13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης: 25513-50010

Κ.Ε.Π. Φερών:     25553-50101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γραφείο Ταυτοτήτων: 2551066262

Τροχ. Αλ/λης  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης 25510 64100

Δημ.Εν.Φερων     25555-50070

Γραμμή Δημότη:     25510-22222

Τμήμα Καθ/τητας: 25513-50040

Τμήμα Πρασίνου: 25513-50042

Τμήμα Αποκομιδής Απορριμάτων: 

25513-50068 , 25513-50069

Περ/κή Εν/τα Έβρου 25513-50405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ: 25510-26298

ΤΙΕΔΑ:                       25510-28735 

ΔΟΥ Αλεξ/πλης : 25510-89622

Δασαρ. Αλεξ/λης 25510 80643

Πυρ/κή Αλεξ/λης 25510 26222

Νοσ/μείο Αλ/λης 25513-51000

Περ. Εν. Έβρου 25510 36500  

Λιμεναρχείο 25513-56200

Ο.Λ.Αλεξ/λης 25510-26251 

Αεροδρόμιο 25510 89300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/λης  25510-41640

ΚΤΕΛ Αλεξ/λης 25510 26479

ΑΣΤΙΚΑ 25510-28844

ΟΑΕΔ Αλεξ/λης 25510 25646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης 25510 26395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:    25510-45198

AEGEAN:              25510-89150  

Αεροδρόμιο:          25510-89300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ 25510 33500   

Ι.Κ.Α. 25510-84611

ΕΚΑΒ 25510-89370

ΔΕΗ 800-900-1000

ΟΤΕ 25510-56160

ΔΕΥΑΑ 25510-24018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Αχτσή Α. - Αχτσής Σ. Λ. Δημοκρατίας 152 
(έναντι SevenSpot) x2551029523
Αλγιαννάκης Εθ. Αντιστάσεως 132
x2551081381

ΦΕΡΕΣ 
Μπουρουλίτη Δημοκρίτου 17 x2555022273

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου  Βασ. Γεωργίου Α 
158 x2554022232

ΔIΔYMOTEIXO
Τριανταφυλλίδου Ελένη έναντι Νοσοκομεί-
ου x2554024243

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Παπανδρέου Αθανάσιος Βασ. Κων/νου 142 
x2552023701 

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Αν θέλετε ο αγαπημένος σας να απο-
δεχτεί την φιλοσοφία της ζωής σας και 
τις ιδέες σας, είναι απαραίτητο να είστε 
τεκμηριωμένοι. Ο Άρης στον Τοξότη 
και στον επεκτατικό ένατο οίκο σας σε 
τετράγωνο με τον Κρόνο στους Ιχθύς, 
σας ζητά να είστε ξεκάθαροι στην επι-
κοινωνία.

ΤΑΥΡΟΣ
Ο Άρης στον Τοξότη και στον έντονα 
συναισθηματικό όγδοο οίκο σας σε τε-
τράγωνο με τον Κρόνο σας κάνει με-
λαγχολικούς, ίσως και απαισιόδοξους, 
βάζοντας τη σχέση σας κάτω από το 
μικροσκόπιο. Μπορεί να ανακαλύψετε 
ότι ο άνθρωπος που αγαπάτε λαχταρά 
κάτι περισσότερο...

ΔΙΔΥΜΟΣ
Τα παράπονα δεν θα βοηθήσουν τώρα 
στο να πάρετε ό, τι ποθείτε σε μια σχέση. 
Ο Άρης στον Τοξότη και στον έβδομο 
οίκο σας, των σχέσεων, σε τετράγωνο 
με τον Κρόνο στους Ιχθύς αναδεύει τις 
ανησυχίες σας σχετικά με το πού βαδί-
ζει η σχέση σας.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η πρόληψη είναι το καλύτερο φάρμακο. 
Ο Άρης στον Τοξότη και στον αναλυτι-
κό έκτο οίκο σας, σε τετράγωνο με τον 
Κρόνο στους Ιχθύς, στρέφει την προσο-
χή σας σε αυτά τα μικρά εμπόδια που 
δεν σας αφήνουν να χαρείτε τον έρω-
τα και τη ζωή.

ΛΕΩΝ
Δεν υπάρχει τίποτα λάθος με την έκ-
φραση των συναισθημάτων σας αρκεί 
να μην πιέσετε τον άλλον. Ο Άρης στον 
Τοξότη και στον ερωτικό πέμπτο οίκο 
σας σε τετράγωνο με τον Κρόνο στους 
Ιχθύς σας υπενθυμίζει ότι, παρά τις δυ-
νάμεις σας, είστε ακόμα κοινός θνητός...

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μην πολεμάτε τα συναισθήματά σας. 
Ο Άρης στον Τοξότη και στον ευαίσθη-
το και συναισθηματικό τέταρτο οίκο 
σας σε τετράγωνο με τον Κρόνο στους 
Ιχθύς σας κάνει έντονα σκεπτικούς και 
σοβαρούς.

ΖΥΓΟΣ
Μήπως πρέπει να ελέγξετε τι ποστάρετε 
στα κοινωνικά δίκτυα; Ο Άρης στον Τοξό-
τη και στον επικοινωνιακό τρίτο οίκο σας 
σε τετράγωνο με τον Κρόνο στους Ιχθύς 
θα μπορούσε να θέσει κάποιες προσωπι-
κές πληροφορίες σας σε κίνδυνο...

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Άγχος και πίεση για τα χρήματα δη-
μιουργεί ο Άρης στον Τοξότη και στο 
δεύτερο οίκο σας, σε τετράγωνο με 
τον Κρόνο στους Ιχθύς. Ίσως να μην 
μπορείτε να ανταποκριθείτε οικονομι-
κά στις τρέχουσες ανάγκες σας κι αυτό 
δημιουργεί συναισθηματική απόσταση.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Μην υποτιμάτε τη δύναμη των πρώτων 
εντυπώσεων. Ο Άρης στον Τοξότη σε τε-
τράγωνο με τον Κρόνο στους Ιχθύς σας 
κάνει κάπως απόμακρους και σοβαρούς, 
μετριάζοντας τον έμφυτο ενθουσιασμό 
σας και την περιπετειώδη φύση σας.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Επειδή έχετε αποδεχθεί τη συγγνώμη 
κάποιου/ας, αυτό δεν σημαίνει ότι είστε 
υποχρεωμένοι να μείνετε. Ο Άρης στον 
Τοξότη και στο συμπονετικό δωδέκατο 
οίκο σας σε τετράγωνο με τον Κρόνο 
στους Ιχθύς θα μπορούσε να σας οδη-
γήσει στο να αποφασίσετε να χωρίσετε.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αποτρέψτε την πυρκαγιά αντί να σκέ-
φτεστε πώς να την σβήσετε. Ο Άρης 
στον Τοξότη και στον φιλελεύθερο και 
φιλικό ενδέκατο οίκο σας σε τετράγω-
νο με τον Κρόνο στους Ιχθύς δημιουρ-
γεί ένταση εξαιτίας των φίλων σας και 
του αγαπημένου σας. 

ΙΧΘΥΕΣ
Μπορεί η σχέση σας να αντέξει στον 
χρόνο; Ο Άρης στον Τοξότη και στο 
δέκατο οίκο σας, σε τετράγωνο με τον 
Κρόνο στους Ιχθύς, σας σπρώχνει να 
προβληματιστείτε σχετικά με την τρέ-
χουσα κατάσταση της σταδιοδρομίας 
και της σχέσης σας.

Ζητείται τοπογράφος μηχανικός με εμπειρία 
από Τεχνική Εταιρία στην Αλεξανδρούπολη.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Ενοικιάζεται Μονοκατοικία-Μεζονέτα 
130 τ.μ. στο κέντρο της Αλεξανδρού-
πολης.

Εξαιρετική επιπλωμένη μονοκατοικία-
μεζονέτα προς ενοικίαση, στο κέντρο της 
Αλεξανδρούπολης. Αποτελείται από δύο 
επίπεδα πρώτου και δεύτερου ορόφου 
με τους εξής χώρους: *Άνετη σαλοκου-
ζίνα *w.c * Δύο υπνοδωμάτια. * Μπάνιο. 
*Αποθήκη εντός του σπιτιού. Είνια σε 
άριστη κατάσταση, φωτεινό, με διπλά 
κουφώματα, σίτες, μεγάλο μπαλκόνι και 
τέντες. Το πρώτο επίπεδο αποτελείται από 
την σαλοκουζίνα και ένα w.c. και το δεύ-
τερο επίπεδο από τα δύο υπνοδωμάτια, 
το μπάνιο και την αποθήκη. Η θέρμανσή 
του γίνεται με ατομικό λέβητα πετρελαίου 
και διαθέτει και ένα μεγάλο κλιματιστι-
κό inverter. Είναι πλήρως επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με όλες τις ηλεκτρικές 
συσκευές. Ιδανικό ακίνητο για άνεση και 
αυτονομία στην καρδιά της πόλης.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6944417129 
ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 19:00

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει 
φύλακες με άδεια Security για να απα-
σχοληθούν σε φυλάξεις στην περιοχή της 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ & ΑΡΔΑΝΙΟΥ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στεί-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην 
ηλεκτρονική μας διεύθυνση: evrossec@
hotmail.gr
ΤΗΛΈΦΩΝΟ: 6979808343
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Σε ένα συναρπαστικό,  αντα-
γωνιστικό ματς με συνεχείς 
εναλλαγές στο σκορ ισορρο-
πία μεταξύ των ομάδων μέ-
χρι τους 20 πόντους των σετ 
και υπέροχη ατμόσφαιρα από 
1500 φιλάθλους στο νέο κλει-
στό «Ν. Σαμαράς» της Ορεστιά-
δας,  ο Άθλος Ορεστιάδας με τη 
μαχητική του εμφάνιση, “έβαλε 
δύσκολα” και στον Παναθηναϊ-
κό. Για ακόμη μια φορά όμως τα 
λάθη στα κρίσιμα σημεία των 
σετ και ιδιαίτερα τα πολλά χα-
μένα σερβίς στο 4ο μας στέρη-
σαν την ευκαιρία να στείλουμε 
τον αγώνα στο 5ο σετ και “έγει-
ραν την πλάστιγγα” της νίκης 
υπέρ του Παναθηναϊκού, που 
παρουσία αρκετών φίλων του 
έφυγε από την Ορεστιάδα με τη 
νίκη 1-3 (21-25, 22-25, 25-20, 
21-25) σετ.

Ο Άθλος, στην επιστροφή 
του ανέτοιμου 100% Ρενάν 
(λόγω του προβλήματος υγεί-
ας που αντιμετώπισε) ξεκίνησε 
με πίεση στο σερβίς και προ-
ηγήθηκε με λάθος του Πρω-
τοψάλτη 8-7. Ο Παναθηναϊ-
κός εκμεταλλευόμενος λάθη 
της ομάδας μας, προσπέρασε 

με τον Ερνάντεζ 8-11. Η πίε-
ση στο σερβίς και οι άσοι του 
Ρίστιτς, έβαλαν ξανά μπροστά 
τον Άθλο μας, 11-12, που πα-
ρά την αντίδραση των «πράσι-
νων» με  καλοστημένο μπλοκ 
στον Έρνάνετζ έκανε το 17-15. 
Με καλό σερβίς και άσο του 
Πρωτοψάλτη οι φιλοξενούμε-
νοι πήραν κεφάλι με +3 19-
22 και από λάθος του Ρίστιτς 
κέρδισαν το 1ο σετ με 21-25.

Αμφίρροπο ξεκίνημα είχε και 
το 2ο σετ με τον Παναθηναϊκό 
να έχει ισχνό προβάδισμα 7-8 
από λάθος του Ρίστιτς, ο οποί-
ος «ρέφαρε» στη συνέχεια,  βά-
ζοντας μπροστά με 11-10 τον 
Άθλο. Ο Ερνάντεζ «ζεστός» σε 
επίθεση και σερβίς έδωσε το 
προβάδισμα ξανά στην ομάδα 
του 11-13, αλλά οι αθλητές 
του Σιτιγκόι με εντυπωσιακό 
μπλοκ στον Κουβανό διαγώνιο 
των φιλοξενούμενων έκαναν 
το 16-15. Τα καλά σερβίς του 
Κασαμπαλή και μπλοκ έφεραν 
ξανά τους «πράσινους» μπρο-
στά με +3, 17-20. Οι παίκτες 
μας δεν τα παράτησαν, ισοφά-
ρισαν με πρωταγωνιστή το Ρε-
νάν 22-22, αλλά από 3 διαδο-

χικά λάθη μας ο Παναθηναϊκός 
ζευγάρωσε με 22-25 τα κερδι-
σμένα του σετ.

Στο 30 σετ οι δύο ομάδες 
ήταν χέρι-χέρι στο σκορ μέ-
χρι το 14-14, όπου ο Παναθη-
ναϊκός με το καλό σερβίς του 
Κασαμπαλή ξέφυγε 14-16. Ο 
Άθλος ισοφάρισε 18-18 με τον 
Ρενάν. Μπαίνοντας όμως στην 
τελική ευθεία του σετ, η ομά-
δα μας  με εντυπωσιακό μονό 
μπλοκ του Αλεξάκη στον Βουλ-
κίδη και τελειώματα του Ρενάν 
ξέφυγε με +4, προηγήθηκε 24-
20 για να μειώσει σε 2-1, 25-
20 με ένα ακόμη μπλοκ των 
Αλεξάκη-Σόρα.

Ισορροπημένο ήταν κα το 
ξεκίνημα του 4ου σετ με τις δύο 
ομάδες , έπειτα από ρεσιτάλ 
εκατέρωθεν χαμένων σερβίς 
και λύσεις από τον Μπέικ να 
εναλλάσσονται στο προβάδι-
σμα του σκορ, χωρίς όμως να 
μπορούν να ξεφύγουν πάνω 

από 2 πόντους μέχρι και το 16-
16. Σε εκείνο το σημείο ο Πα-
ναθηναϊκός ξέφυγε για πρώτη 
φορά με 16-18. Δυνατή επίθε-
ση του Ρενάν και μπλοκ στον 
Ερνάντεζ έφερε την ισοφάριση 
19-19. Το μπαράζ των χαμέ-
νων σερβίς του Άθλου βρήκε 
κερδισμένο τον Παναθηναϊκό ο 
οποίος μετά το 21-21 με 4 επι-
θέσεις του Φράγκου, που ξεκί-
νησε βασικός στο σετ, αντί του 
Κόβαρ, έφτασε με 21-25 στη 
νίκη με 1-3 σετ και στο πολύ-
τιμο τρίποντο, αφήνοντας τους 
αθλητές του Άθλου να αρκού-
νται στο θερμό χειροκρότημα 
του κοινού της Ορεστιάδας.

*Οι πόντοι του Άθλου Ορε-
στιάδας προήλθαν: 6 άσσοι, 42 
επιθέσεις, 15 μπλοκ, 26 λάθη 
αντιπάλων και του Παναθηναϊ-
κού Α.Ο. οι πόντοι προήλθαν: 5 
άσσοι, 45 επιθέσεις, 9 μπλοκ, 
36 λάθη αντιπάλων.

Τα σετ: 1-3 (21-25, 22-25, 

25-20, 21-25) σε 103΄
ΑΘΛΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

(Κριστιάν Τσιντιγκόι): Μπου-
ιάτι 19 (17/42επ., 1 μπλοκ, 1 
άσσος), Αλεξάκης 4 (2/5επ., 1 
μπλοκ, 1 άσσος), Ράμος Πέ-
ρεζ 11 (4/6επ., 7 μπλοκ), Σόρ-
ρα 3 (2/2επ., 1 μπλοκ), Μπέικ 
14 (8/21επ., 4 μπλοκ, 46%υπ., 
23%αρ.), Ρίσιτις 12 (9/24επ., 
1 μπλοκμ 2 άσσοι, 44%υπ., 
12%αρ.) / Συναδινός (λ. – 
70%υπ., 26%αρ.).

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Α.Ο. 

(Δημήτρης Ανδρεόπουλος): Κα-
σαμπαλής 2π. (1/2επ., 1 άσ-
σος), Κοβάρ 3 (2/11επ., 1 άσ-
σος, 63%υπ., 32%αρ.), Πετρέας 
10 (7/9επ., 3 μπλοκ), Ρανγκέλ 2 
(1/2επ., 1 μπλοκ), Ερνάντεζ 19 
(16/34επ., 2 μπλοκ, 1 άσσος), 
Πρωτοψάλτης 15 (11/21επ., 
2 μπλοκ, 2 άσσοι, 36%υπ., 
9%αρ.) / Κοντοστάθης (λ. – 
52%υπ., 24%αρ.), Φράγκος 8 
(7/10επ., 1 μπλοκ), Βουλκίδης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Κριστιάν Σιτιγκόι (Προπονη-
τής Άθλου Ορεστιάδας): «Γενι-
κά ήταν ένα καλό παιχνίδι για 
εμάς, μολονότι ο διαγώνιός μας 
Ρενάν, δεν ήταν 100% έτοιμος, 
λόγω του θέματος υγείας που 
αντιμετώπισε μέσα στην εβδο-
μάδα. Παίξαμε καλά, αλλά στα 
κρίσιμα σημεία στη λεπτομέ-
ρεια, κάναμε κάποια λάθη τα 
οποία μας στοίχισαν.

Ομάδες όπως ο Παναθηνα-
ϊκός, είναι πολύ ποιοτικές και 
περιμένουν το λάθος του αντι-
πάλου για να τον τιμωρήσουν. 
Από την άλλη δεν πιέσαμε στο 
σέρβις όσο θέλαμε και εκεί  οι 
φιλοξενούμενοι μας έβαλαν λί-
γο δύσκολα. Θα μπορούσαμε 
να πάμε καλύτερα, αλλά τελι-
κά κρατάμε ό,τι ήταν ένα καλό 
παιχνίδι για εμάς.

Σχολιάζοντας τα πολλά χα-
μένα σερβίς στο παιχνίδι του 
Άθλου Ορεστιάδας ο κ. Σιτιγκόι 
τόνισε: «Ειδικά στο 4ο σετ χά-
σαμε 10 η 11 σερβίς και είναι 
σαν να ξεκινάμε το παιχνίδι από 
0-11. Παρόλα αυτά καταφέρα-
με ισορροπήσαμε το σετ, πήγα-
με μέχρι τον 20ο πόντο μαζί, 
αλλά από κει και πέρα κάναμε 
λάθη τα οποία μας κόστισαν. 
Πρέπει στα σημαντικά παιχνίδια 
με τέτοιες ομάδες να παίζεις 
ως ομάδα. Ορισμένες φορές 
κάποιοι ίσως έπαιξαν περισσό-
τερο για το εγώ τους, ώστε να 
φανούν και να κάνουν τη δια-
φορά, ωστόσο αυτό πάντα δεν 
βγαίνει ειδικά στα μεγάλα παι-
χνίδια. Θα ακολουθήσουμε την 
τακτική μας ως ομάδα και θα τη 
“χτίσουμε” έτσι, ώστε μέρα με 
τη μέρα να είμαστε καλύτεροι».

Πάλεψε με πάθος ο Άθλος 
Ορεστιάδας κόντρα στον ΠΑΟ

ΕΒΑΛΕ ΔΥΣΚΟΛΑ ΣΤΟΝ 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟ ΑΛΑ 
ΗΤΤΗΘΗΚΕ ΜΕ 1-3 

Συναρπαστικό,  ανταγωνιστικό ματς 
με συνεχείς εναλλαγές στο σκορ 
ισορροπία μεταξύ των ομάδων μέχρι 
τους 20 πόντους των σετ και υπέροχη 
ατμόσφαιρα από 1500 φιλάθλους

Στο πλαίσιο των Δράσε-
ων Υποστήριξης Χρονίως Πα-
σχόντων (Καρκινοπαθείς  κτλ.) 
και των Φροντιστών τους, η 
Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας 
της ΠΑΜΘ & η  Higher Than 
Everest σας  προσκαλούν την 
Κυριακή 26 Νοεμβρίου, στον 
4ο κύκλο του προγράμματος 
, στην  Περιφερειακή Ενότητα 
Ν. Έβρου, Δήμου Ορεστιάδας, 
σε ήπια πεζοπορία στο Δρυμό 
Πενταλόφου  -Μπάρας.

Λόγω της επιδείνωσης των 
καιρικών φαινομένων κατά την 
διάρκεια του Σαββατοκύριακου 
η δράση μεταφέρεται μια εβδο-
μάδα αργότερα δηλαδή Κυρια-
κή 26/11

Η δράση αφορά όλους τους 
συμπολίτες της ευρύτερης  πε-
ριοχής, που έχουν βιώσει είτε 
προσωπικά είτε ως φροντιστές, 
αλλά ακόμη και ως συμπαρα-
στάτες σε οικογενειακό ή φι-
λικό βιωματικό επίπεδο την 
εμπειρία κάποιας χρόνιας νό-
σου. Σκοπός της  ήπιας & προ-
σαρμόσιμης πεζοπορίας  είναι 
να αναδείξει όχι μόνο την άσκη-
ση, αλλά ένα γενικότερο μοντέ-
λο ευζωίας ως μέσο πρόληψης 
και θεραπείας.

Η επαφή με την φύση απο-
τελεί πλέον διευρυμένο ιατρικό 
¨εργαλείο¨ σωματικής και ψυ-
χολογικής ανάτασης καθώς & 
συνεχούς υποστήριξης  του ευ 

ζην, με εφαρμοσμένη στόχευ-
ση στην ιδιαίτερη ομάδα των 
ανθρώπων που βιώνουν μια 
στρεσογόνα κατάσταση  λόγω 
της νόσησης τους  από οποια-
δήποτε μορφή  καρκίνου η άλ-

λης χρόνιας πάθησης.
Οι συμμετέχοντες θα έχουν 

την ευκαιρία να ζήσουν τη μο-
ναδική εμπειρία του να περ-
πατήσουν και να  αναζω-
ογονηθούν, σε ένα από τα 

ομορφότερα μέρη του Β. 
Έβρου, πλούσιο σε βιοποικιλό-
τητα και  μοναδική γεωπολιτική 
σημασία. Τα φθινοπωρινά χρώ-
ματα του δάσους δίνουν ένα 
ξεχωριστό τόνο στο τοπίο, ενώ 
η φιλοξενία των κάτοικων  της 
περιοχης είναι ανεπανάληπτη.

Η παρουσία της Ματίνας 
Αλιμούδη, με την επιστημονικά 
καταρτισμένη γνώση ως προς 
την προσαρμοσμένη  σωματική 
άσκηση για καρκινοπαθείς, της  
Κικής Τσακαλδήμη με την τε-
ράστια εμπειρία στα βουνά και 
την μοναδική αλληλεπίδραση 
της με το φυσικό περιβάλλον 
και τους ανθρώπους, καθώς 
και μελών του Περιπατητικού 
& Φυσιολατρικού Ομίλου Πε-
νταλόφου Ν. Έβρου «Δρυμός», 
δημιουργούν τις προϋποθέσεις 
μόνο για μια ασφαλή και συ-
ναρπαστική δραση που μετου-
σιώνεται σε μοναδική εμπειρία 
ζωής για τους αμύητους.

Μετά το πέρας της πεζοπο-
ρίας οι συμμετέχοντες θα έχουν 
την ευκαιρία να ξεκουραστούν 
στο καταφύγιο του  Δρυμού 
στη θέση Μπάρα και να γευ-
τούν παραδοσιακό τραχανά μα-
γειρεμένο από τις γυναίκες του 
συλλόγου του Πενταλόφου.

Η πεζοπορία είναι κατάλλη-
λη για αρχάριους και πλήρως 
προσαρμόσιμη στην αναμενό-
μενα ετερόκλητη δυναμική της 
ομάδας, ώστε να είναι ευχάρι-
στη και εφικτή για κάθε ξεχω-
ριστό άτομο.

Η συμμετοχή και η μεταφο-
ρά είναι ΔΩΡΕΑΝ

Σημείο συνάντησης:  ΚΤΕΛ 
Ορεστιάδας- Ώρα: 10:30 πμ

Απαιτείται  δήλωση συμμετο-
χής, είτε αποστέλλοντας email 
στο: infohigherthaneverest@
gmail.com ή τηλεφωνώντας 
στο  6974632222.
Higher Than Everest

“Higher Than Everest”: Για την Κυριακή 26/11 μεταφέρθηκε 
η πεζοπορία στο Δρυμό Πενταλόφου  -Μπάρας
Η δράση αφορά όλους τους συμπολίτες 
της ευρύτερης  περιοχής, που έχουν βιώσει 
είτε προσωπικά είτε ως φροντιστές,  την 
εμπειρία κάποιας χρόνιας νόσου
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